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1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

1.1 Αντικείµενο του παρόντος Τιµολογίου είναι ο καθορισµός των τιµών 
µονάδος µε τις οποίες θα εκτελεσθεί το έργο, όπως προδιαγράφεται στα 
λοιπά τεύχη δηµοπράτησης που ορίζονται στη διακήρυξη. 

1.2 Στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρονται σε 
µονάδες περαιωµένης εργασίας και που ισχύουν ενιαία για όλες τις 
εργασίες που θα εκτελεσθούν στην περιοχή του υπόψη έργου, ανεξάρτητα 
από την θέση αυτών περιλαµβάνονται: 

1.2.1 Όλες οι απαιτούµενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη 
εκτέλεση των εργασιών του έργου που αναφέρεται στην 
επικεφαλίδα, σύµφωνα µε τους όρους του παρόντος, των τευχών 
και σχεδίων της µελέτης και των υπολοίπων τευχών 
∆ηµοπράτησης του έργου. 

1.2.2 ‘’Κάθε δαπάνη‘’ γενικά, έστω και αν δεν κατονοµάζεται ρητά αλλά 
είναι απαραίτητη για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της 
µονάδας κάθε εργασίας. Καµία αξίωση ή διαµφισβήτηση δεν 
µπορεί να θεµελιωθεί που να έχει σχέση µε το είδος και την 
απόδοση των µηχανηµάτων, την ειδικότητα και τον αριθµό του 
εργατοτεχνικού προσωπικού, όπως και την δυνατότητα 
χρησιµοποίησης ή όχι µηχανικών µέσων. 

1.3 Σύµφωνα µε τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, 
µνηµονεύονται (για απλή διευκρίνιση του όρου ‘’κάθε δαπάνη‘’) οι 
παρακάτω δαπάνες που περιλαµβάνονται στο περιεχόµενο των τιµών του 
παρόντος Τιµολογίου. 

1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από 
φόρους, δασµούς, ειδικούς φόρους κ.λπ. [ πλην Φόρου 
Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α.) ]  

Ρητά καθορίζεται ότι σε κάθε τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι 
δασµοί και λοιποί φόροι, κρατήσεις, τέλη εισφοράς και 
δικαιώµατα για προµήθειες εξοπλισµού και εφοδίων γενικά του 
έργου. Κατά συνέπεια και σύµφωνα µε τις διατάξεις της 
Τελωνειακής Νοµοθεσίας δεν παρέχεται ουσιαστικά στην 
Υπηρεσία, που θα εποπτεύσει την εκτέλεση του έργου, ή σε άλλη 
Υπηρεσία, η δυνατότητα να εγκρίνει χορήγηση οποιασδήποτε 
βεβαίωσης για την παροχή οποιασδήποτε ατέλειας ή απαλλαγής 
από τους δασµούς και τους υπόλοιπους φόρους, εισφορές και 
δικαιώµατα στα υλικά και είδη εξοπλισµού του έργου, ούτε στους 
ενδιαφερόµενους δικαίωµα να ζητήσουν χορήγηση τέτοιας 
ατέλειας ή απαλλαγής έµµεσα ή άµεσα. Ο Ανάδοχος δεν 
απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους µεταφορικών 
µέσων.  



2 

 

1.3.2 Οι δαπάνες προµήθειας και µεταφοράς στους τόπους 
ενσωµάτωσης ή και αποθήκευσης φύλαξης, επεξεργασίας και 
προσέγγισης όλων ανεξάρτητα των υλικών, κυρίων και 
βοηθητικών ενσωµατουµένων και µή, που είναι αναγκαία για την 
έντεχνη εκτέλεση των εργασιών µε όλες τις απαιτούµενες 
φορτοεκφορτώσεις, χαµένους χρόνους µεταφορικών µέσων και 
τις κάθε είδους µετακινήσεις µέχρι και την πλήρη ενσωµάτωση 
(ή/και χρήση τους) ή/και µεταφοράς, σύµφωνα µε τα παραπάνω, 
των περισσευµάτων ή/και άχρηστων υλικών στους κατάλληλους 
χώρους απόρριψης, λαµβανοµένων υπόψη των οποιωνδήποτε 
περιβαλλοντικών περιορισµών που θα ισχύουν σύµφωνα µε την 
ΕΣΥ και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 

1.3.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, ασφαλίσεις (στο 
Ι.Κ.Α., ασφαλιστικές εταιρίες, άλλους ηµεδαπούς ή/και 
αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισµούς κ.λπ. κατά περίπτωση, 
όπως απαιτείται) κ.λ.π. δώρων εορτών, επιδόµατος αδείας κ.λπ. 
κάθε είδους επιστηµονικού και διευθύνοντος του έργου 
προσωπικού, του ειδικευµένου ή όχι προσωπικού των γραφείων, 
εργοταξίων, µηχανηµάτων, συνεργείων κ.λπ. ηµεδαπού ή 
αλλοδαπού εργαζοµένου στον τόπο του έργου ή αλλού (εντός και 
εκτός της Ελλάδος). 

1.3.4 Οι δαπάνες για την κινητοποίηση του Αναδόχου της εξεύρεσης 
(ενοικίαση ή αγορά), κατασκευή, οργάνωση, διαρρύθµιση κ.λπ. 
των εργοταξιακών χώρων, τις εγκαταστάσεις σε αυτούς, τις 
παροχές νερού, ηλεκτρικού ρεύµατος, τηλεφώνου και λοιπών 
ευκολιών, τις σχετικές συνδέσεις, την εγκατάσταση γραφείων 
Αναδόχου, σύµφωνα µε τους Όρους ∆ηµοπράτησης. 

1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων 
και ευκολιών, καθώς και οι δαπάνες αποµάκρυνσης των 
εγκαταστάσεων αυτών µετά την περαίωση του έργου και η 
αποκατάσταση του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την Υπηρεσία 
και σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους. 

1.3.6   Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισµό και 
λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, τη µεταφορά των δοκιµίων 
και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιµών είτε στο εργαστήριο του 
αναδόχου είτε σε άλλο εγκεκριµένο ή κρατικό εργαστήριο, 
σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στους όρους δηµοπράτησης. 

 

1.3.7  Οι δαπάνες πλήρους εγκατάστασης και λειτουργίας της µονάδας 
παραγωγής προκατασκευασµένων στοιχείων στο εργοτάξιο ή αλλού, 
περιλαµβανοµένων των δαπανών εξασφάλισης του αναγκαίου 
χώρου, κατασκευής κτιριακών και λοιπών έργων, εξοπλισµού, 
υλικών, µηχανηµάτων, εργασίας, βοηθητικών έργων, λειτουργίας 
των εγκαταστάσεων, µετά των δαπανών φορτοεκφορτώσεων και 
µεταφορών των προκατασκευασµένων στοιχείων µέχρι τη θέση της 
τελικής ενσωµάτωσής τους στο έργο, περιλαµβανοµένων επίσης των 
δαπανών αποµάκρυνσης των εγκαταστάσεων µετά το πέρας των 
εργασιών και αποκατάστασης του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την 
Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς και λοιπούς 
συµβατικούς  όρους (ανεξάρτητα αν οι εγκαταστάσεις αυτές έχουν 
γίνει σε χώρο ιδιοκτησίας του ∆ηµοσίου ή σε ιδιωτικούς χώρους που 
ήθελε µισθώσει ο Ανάδοχος για τους οποίους έχει τυχόν δοθεί 
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προσωρινή άδεια εγκατάστασης και λειτουργίας για την κατασκευή 
των έργων της παρούσας σύµβασης). 

  1.3.8   Οι δαπάνες για κάθε είδους ασφαλίσεις εργαζόµενου προσωπικού, 
µεταφορών, µεταφορικών µέσων, µηχανηµάτων, εγκαταστάσεων 
κλπ. καθώς και όλες οι άλλες ασφαλίσεις, που αναφέρονται ιδιαίτερα 
στους όρους δηµοπράτησης του έργου. 

 

1.3.9. Οι δαπάνες ασφάλειας του εργοταξίου και πρόληψης ατυχηµάτων 
εργαζοµένων ή τρίτων, ή δαπανών πρόληψης βλαβών σε 
πράγµατα (κινητά ή ακίνητα) τρίτων. 

1.3.10 Οι δαπάνες  ποιοτικού ελέγχου όπως αυτός προσδιορίζεται στα 
άλλα τεύχη δηµοπράτησης. Επισηµαίνεται ότι στις δαπάνες του 
ποιοτικού ελέγχου, χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή του Αναδόχου, 
περιλαµβάνονται και τα κάθε είδους «δοκιµαστικά τµήµατα» 
(µετρήσεις, δοκιµές, αξία υλικών, χρήση µηχανηµάτων,  εργασία, 
κ.λπ.) 

1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας των 
µηχανηµάτων και λοιπού εξοπλισµού, που απαιτούνται για την 
εκτέλεση του έργου, µέσα στις οποίες περιλαµβάνονται τα 
µισθώµατα, η µεταφορά, η συναρµολόγηση, η αποθήκευση, η 
φύλαξη και η ασφάλιση αυτών, η επιβάρυνση λόγω απόσβεσης, η 
επισκευή, η συντήρηση, η άµεση αποκατάσταση (όπου 
επιβάλλεται η χρήση τους για την διατήρηση του 
χρονοδιαγράµµατος), οι ηµεραργίες για οποιαδήποτε αιτία,η κάθε 
είδους σταλία τους εφόσον δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του 
κυρίου του έργου η αποµάκρυνση αυτών µαζί µε την τυχόν 
απαιτούµενη διάλυση µετά το τέλος των εργασιών, οι άγονες 
µετακινήσεις, τα απαιτούµενα καύσιµα, λιπαντικά, ανταλλακτικά 
κ.λπ. 

Τα παραπάνω ισχύουν τόσο για τα µηχανήµατα που θα 
χρησιµοποιούνται για την εκτέλεση των έργων, όσο και για τυχόν 
άλλα που θα ευρίσκονται επί τόπου των έργων έτοιµα για 
λειτουργία (έστω και αν δεν χρησιµοποιούνται) για την 
αντικατάσταση άλλων µηχανηµάτων σε περίπτωση βλάβης ή για 
οποιαδήποτε άλλη αιτία . 

1.3.12 Οι δαπάνες παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και µεταφοράς στη θέση 
ενσωµάτωσης, µε τις τυχόν προσωρινές αποθέσεις και πλάγιες 
µεταφορές, κάθε είδους υλικών λατοµείων, ορυχείων κλπ. πλην 
των περιπτώσεων, που η µεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα και 
αναφέρεται ρητά στα οικεία άρθρα του παρόντος, µαζί µε την 
εργασία πλύσεως ή εµπλουτισµού, που τυχόν θα απαιτηθεί για την 
πλήρη παραγωγή των υλικών, ώστε να ανταποκρίνονται στις 
προδιαγραφές υλικών και κατασκευών, λαµβανοµένων υπόψη των 
οποιωνδήποτε περιβαλλοντικών περιορισµών, που ισχύουν 
σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς και τους λοιπούς όρους 
δηµοπράτησης. 

1.3.13. Οι δαπάνες από επιβεβληµένες καθυστερήσεις, µειωµένες αποδόσεις 
και µετακινήσεις µηχανηµάτων και προσωπικού, που είναι πιθανόν 
να προκύψουν από τυχόν εµπόδια στο χώρο του έργου (όπως 
αρχαιολογικά ευρήµατα, µη παράδοση περιορισµένης έκτασης 
περιοχών του έργου, που απαλλοτριώθηκαν, δίκτυα Ο.Κ.Ω. κλπ.), 
από πιθανές παρεµβάσεις, που θα προβάλλουν οι αρµόδιοι για αυτά 
τα εµπόδια φορείς (ΥΠ.ΠΟ. ∆.Ε.Η, κλπ.), από την ανάγκη 
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κατασκευής του έργου κατά φάσεις λόγω των παραπάνω εµποδίων, 
από τις αναγκαίες µετρήσεις (τοπογραφικές, γεωτεχνικές κ.α.), 
ελέγχους και λοιπές υποχρεώσεις του αναδόχου, όπως αυτές 
προβλέπονται από το σύνολο των συµβατικών τευχών είτε αυτές 
αποζηµιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγµένες στα Γ.Ε. ή σε άλλα 
άρθρα του τιµολογίου καθώς και λόγω των δυσχερειών, που θα 
προκύψουν από την εξασφάλιση της κυκλοφορίας (πεζών, 
οχηµάτων και λοιπών µέσων µετακίνησης του κοινού γενικά) ή 
ακόµα και από προσωρινές περιοδικές ή και µόνιµες αλλαγές των 
κυκλοφοριακών ρυθµίσεων στην ευρύτερη περιοχή του έργου από 
οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, βλάβες σε άλλα έργα κλπ.). 

1.3.14 Οι δαπάνες πρόσθετων εργασιών και λήψης συµπληρωµατικών 
µέτρων ασφάλειας για τη µη παρακώλυση της οµαλής κυκλοφορίας 
πεζών, οχηµάτων και λοιπών µέσων διακίνησης του κοινού γενικά 
στην περιοχή των έργων και στις γειτνιάζοντες και επηρεαζόµενες 
περιοχές απ’ αυτά. 

1.3.15 Οι κάθε είδους δαπάνες τοπογραφήσεων, πασσαλώσεων, 
αναπασσαλώσεων, πύκνωσης τριγωνοµετρικού και 
πολυγωνοµετρικού δικτύου και εγκατάστασης των χωροσταθµικών 
αφετηριών (REPERS) που απαιτούνται για την έντεχνη εκτέλεση 
των εργασιών, εκτός αν αλλιώς ορίζεται στην Ε.Σ.Υ., οι δαπάνες για 
τη σύνταξη µελετών εφαρµογής, κατασκευαστικών σχεδίων και 
µελετών συναρµογής µε τις συνθήκες κατασκευής για την ακριβή 
εκτέλεση του έργου, οι δαπάνες ανίχνευσης, εντοπισµού καθώς και 
οι σχετικές µελέτες αντιµετώπισης των εµποδίων που θα 
συναντηθούν στο χώρο εκτέλεσης του έργου, όπως θεµέλια, 
υδάτινοι ορίζοντες, δίκτυα Οργανισµών Κοινής Ωφελείας (Ο.Κ.Ω) 
σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην Τ.Σ.Υ. και γενικότερα στα 
τεύχη δηµοπράτησης του έργου και για όλα τα έργα, που 
κατασκευάζονται στα πλαίσια της παρούσας σύµβασης. Οι δαπάνες 
σύνταξης και παραγωγής Μητρώου Έργου, Σχεδίου Ασφάλειας και 
Υγείας του Έργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ). 

1.3.16 Οι δαπάνες λήψης στοιχείων κάθε είδους για τις ανάγκες του 
έργου, όπως υπαρχόντων τεχνικών έργων και λοιπών 
εγκαταστάσεων που θα παρουσιαστούν στο χώρο του έργου, η 
λήψη επιµετρητικών στοιχείων από κοινού µε τον Επιβλέποντα 
Μηχανικό και η σύνταξη (από τον Ανάδοχο) των επιµετρητικών 
σχεδίων και των επιµετρήσεων που θα υποβληθούν  για αρµόδιο 
έλεγχο. Επίσης η επαλήθευση των στοιχείων εδάφους µε επί 
τόπου µετρήσεις και η παράδοση των στοιχείων του εδάφους,σε 
ψηφιακή µορφή,σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στα τεύχη 
δηµοπράτησης. 

1.3.17 Η δαπάνη σύνταξης των πινάκων αναπτυγµάτων οπλισµού και των 
καταλόγων οπλισµού οι οποίοι θα πρέπει να υποβάλλονται 
έγκαιρα για έλεγχο στην Υπηρεσία,  η δαπάνη προσαρµογής των 
στοιχείων της µελέτης στις επί τόπου συνθήκες (προσαρµογή 
λεπτοµερειών) και η δαπάνη σύνταξης κατασκευαστικών σχεδίων 
µε την ένδειξη ‘’όπως κατασκευάσθηκε’’. 

1.3.18 Οι δαπάνες σύνταξης σχεδίων κ.λπ. των εντοπιζοµένων µε τις 
διερευνητικές τοµές ή κατά την εκτέλεση εργασιών δικτύων 
Ο.Κ.Ω., ή άλλων έργων και εµποδίων, καθώς εφόσον αυτό ρητά 
προβλέπεται στα συµβατικά τεύχη και οι εργασίες που αφορούν 
τους Οργανισµούς Κοινής Ωφελείας ή άλλους συναρµοδίους 
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φορείς, εκτός αν αναφέρονται διαφορετικά στα άρθρα του 
Τιµολογίου. 

1.3.19 Οι δαπάνες των κάθε είδους αντλήσεων , για την αντιµετώπιση 
όλων των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών, εκτός αν 
αναφέρεται διαφορετικά στα άρθρα του Τιµολογίου. 

1.3.20 Η τοποθέτηση ενηµερωτικών πινακίδων µε τα βασικά στοιχεία του 
έργου, σύµφωνα µε τις υποδείξεις της Υπηρεσίας, καθώς και η 
εκτύπωση πληροφοριακού υλικού, για το κοινό, µε ενηµερωτικά 
στοιχεία ως προς το έργο σύµφωνα µε τα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.3.21 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο της κατασκευής, του 
χώρου του έργου καθαρού και απαλλαγµένου από ξένα προς το 
έργο αντικείµενα, προϊόντα εκσκαφών κ.λ.π. και η απόδοση, µετά 
το τέλος των εργασιών, του χώρου καθαρού και ελεύθερου από 
οποιεσδήποτε κατασκευές και εµπόδια  σύµφωνα µε τους 
εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους. 

1.3.22 Οι δαπάνες για  χρήση δικαιωµάτων πνευµατικής ιδιοκτησίας,  
κατοχυρωµένων µεθόδων, ευρεσιτεχνικών εφευρέσεων κ.λπ. µε 
οποιονδήποτε τρόπο, για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 

1.3.23  Οι δαπάνες για τη δηµιουργία, οιωνδήποτε προσβάσεων και 
προσπελάσεων στα διάφορα τµήµατα του έργου, για την κατασκευή 
των δαπέδων εργασίας και γενικά για κάθε βοηθητική κατασκευή 
που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο εργασιών, 
περιλαµβανοµένων των δαπανών τήρησης των περιβαλλοντικών 
όρων και των δαπανών για την αποξήλωση και αποµάκρυνσή τους 
καθώς και την περιβαλλοντική αποκατάσταση του χώρου 
(προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν 
υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για διατήρησή τους . 

1.3.24 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς και 
αποζηµίωσης κάθε είδους βλάβης ή µη συνήθους φθοράς που θα 
προκληθούν κατά την κατασκευή του έργου (περιλαµβανοµένης 
της µεταφοράς υλικών) και θα οφείλονται σε αµέλεια, απρονοησία, 
µη τήρηση των συµβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, 
των νοµικών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του 
Αναδόχου. 

1.3.25  Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών  στην 
Επιβλέπουσα Υπηρεσία, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ 
και στους λοιπούς όρους δηµοπράτησης 

1.3.26 Οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων χώρων για την εναπόθεση των 
εργαλείων, µηχανηµάτων κ.λπ. 

1.3.27 Οι δαπάνες έκδοσης αδειών για λογαριασµό του κυρίου του έργου, 
κάθε είδους εργασιών από τις αρµόδιες ∆ηµόσιες 
Επιχειρήσεις,Πολεοδοµία ή και τους Οργανισµούς Κοινής 
Ωφέλείας (∆.Ε.Κ.Ο. ή Ο.Κ.Ω.) εκτός αν περιγράφεται διαφορετικά 
στα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.3.28 Οι δαπάνες για την εξασφάλιση της συνεχούς λειτουργίας όσων 
δικτύων των Ο.Κ.Ω. διέρχονται εγκάρσια από το εύρος κατάληψης 
της οδού ή επηρεάζονται τοπικά από τον τρόπο εκτέλεσης του 
έργου, καθώς και οι δαπάνες για άρση τυχόν προβληµάτων από την 
εκτέλεση των εργασιών, την αποκλειστική ευθύνη των οποίων θα 
φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και µέχρι περαίωσης των 
εργασιών, ο Ανάδοχος του έργου. 
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1.3.29  Οι δαπάνες µίσθωσης ή προσωρινής εξασφάλισης εδαφικής 
λωρίδας, κατασκευής, σήµανσης και συντήρησης των κάθε είδους 
εργοταξιακών οδών που απαιτούνται για την έντεχνη και ασφαλή 
εκτέλεση του έργου, οι δαπάνες εντοπισµού και εξεύρεσης 
αναγκαίων χώρων και εξασφάλισης σχετικών αδειών για την 
εναπόθεση προϊόντων ορυγµάτων, προϊόντων κατεδαφίσεων και 
πλεοναζόντων υλικών γενικότερα, οι δαπάνες εξασφάλισης των 
οδών προσπέλασής τους καθώς και οι δαπάνες για την τελική 
τους διαµόρφωση µετά την περαίωση των εργασιών, σύµφωνα 
και µε τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 

1.3.30   Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπονται στις τεχνικές 
προδιαγραφές, όπως µελέτες σύνθεσης σκυροδεµάτων και 
ασφαλτοµιγµάτων, µελέτες ευστάθειας ικριωµάτων, µελέτες 
εξυγίανσης εδάφους κλπ. όπως προβλέπεται στα τεύχη 
δηµοπράτησης. 

1.3.31  Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος 
από την εγκατάσταση του Αναδόχου στο έργο µέχρι και την 
παραλαβή του έργου, τα οποία προβλέπονται στις σχετικές µελέτες, 
στους περιβαλλοντικούς όρους, και ενδεικτικά και όχι περιοριστικά 
αναφέρονται στα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.3.32 Γενικά όλες οι υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον 
Ανάδοχο όπως αυτές αναφέρονται στους υπόλοιπους Όρους 
∆ηµοπράτησης του έργου. 

1.4 Στις τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου δεν περιλαµβάνονται το 
Όφελος (Ο.Ε.) και τα Γενικά ΄Έξοδα του αναδόχου (Γ.Ε.), τα οποία 
αφορούν στα πάσης φύσεως βάρη, κρατήσεις ή υποχρεώσεις του, όπως 
δαπάνες επιστασίας, σήµανσης εργοταξίων, φόρων, δασµών, ασφαλίστρων, 
τελών χαρτοσήµου, συµβολαίων, συµφωνητικών, αποδείξεων, τόκων 
κεφαλαίων κίνησης, εγγυητικών επιστολών και λοιπών εγγυήσεων, 
διοικητικών εξόδων, λειτουργίας γραφείων κ.λ.π. και γενικά τα επισφαλή 
έξοδα. 

Το ποσό για Γενικά Έξοδα (Γ.Ε.) και Όφελος του αναδόχου (Ο.Ε.), 
ανέρχεται συνολικά σε ποσοστό, δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι οκτώ 
τοις εκατό (28%) σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις, του προϋπολογισµού 
των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιµών του Τιµολογίου 
Προσφοράς του αναδόχου. 

1.5   Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α) των λογαριασµών του αναδόχου 
επιβαρύνει τον Κύριο του Έργου. 

2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 

2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

2.1.1 Η επιµέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των 
εγκεκριµένων µελετών είτε βάσει µετρήσεων και των 
συντασσόµενων µε τη βοήθειά τους επιµετρητικών σχεδίων και 
πινάκων, λαµβανοµένων υπόψη των έγγραφων εντολών της 
Υπηρεσίας και των τυχόν οριζοµένων ανοχών. 

2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή µέρος του Έργου, 
κατά την κρίση της, προκειµένου να επιβεβαιώσει την ορθότητα 
των επιµετρητικών στοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο 
Ανάδοχος υποχρεούται µε δική του δαπάνη να διαθέσει τον 
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απαιτούµενο εξοπλισµό και προσωπικό για την υποστήριξη της 
Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου. 

2.1.3 Η πληρωµή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγµατικής 
ποσότητας κάθε εργασίας, επιµετρούµενης ως ανωτέρω µε 
κατάλληλη µονάδα µέτρησης, επί την τιµή µονάδας της εργασίας, 
όπως αυτή καθορίζεται στο παρόν Περιγραφικό Τιµολόγιο. 

2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η µονάδα επιµέτρησης, 
καθώς και ο τρόπος πληρωµής καθορίζονται στις αντίστοιχες 
παραγράφους των παρακάτω ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί µέρους 
εργασιών του παρόντος Τιµολογίου.  

2.1.5 Αν το περιεχόµενο ένός επιµέρους άρθρου του παρόντος 
Τιµολογίου, που αναφέρεται σε µια τιµή µονάδας, ορίζει ότι η εν 
λόγω τιµή αποτελεί πλήρη αποζηµίωση για την ολοκλήρωση των 
εργασιών του συγκεκριµένου άρθρου, τότε οι ίδιες επιµέρους 
εργασίες δεν θα επιµετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο πλαίσιο 
κανενός άλλου άρθρου που εµφανίζεται στο Τιµολόγιο. 

2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας µε τον (συνοπτικό) 
πίνακα τιµών, υπερισχύουν οι όροι του παρόντος. 

2.2 ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

2.2.1  ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ  

   Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιµότητα 

• Ως ‘’χαλαρά εδάφη’’ χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η 
τύρφη και λοιπά εδάφη που έχουν προέλθει από επιχωµατώσεις µε 
ανοµοιογενή υλικά.  

• Ως ‘’γαίες και ηµίβραχος’’ χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαµµώδη 
ή αµµοχαλικώδη υλικά, καθώς και µίγµατα αυτών, οι µάργες, τα 
µετρίως τσιµεντωµένα (cemented) αµµοχάλικα, ο µαλακός, 
κατακερµατισµένος ή αποσαθρωµένος βράχος, και γενικά τα εδάφη 
που µπορούν να εκσκαφθούν αποτελεσµατικά µε συνήθη εκσκαπτικά 
µηχανήµατα (εκσκαφείς ή προωθητές), χωρίς να είναι απαραίτητη η 
χρήση εκρηκτικών υλών ή κρουστικού εξοπλισµού. 

• Ως ‘’βράχος’’ χαρακτηρίζεται το συµπαγές πέτρωµα που δεν µπορεί να 
εκσκαφθεί εάν δεν χαλαρωθεί προηγουµένως µε εκρηκτικές ύλες, 
διογκωτικά υλικά ή κρουστικό εξοπλισµό (λ.χ. αερόσφυρες ή 
υδραυλικές σφύρες). Στην κατηγορία του ‘’βράχου’’ περιλαµβάνονται 
και µεµονωµένοι ογκόλιθοι µεγέθους πάνω από 0,50 m3. 

• Ως ‘’σκληρά γρανιτικά’’ και ‘’κροκαλοπαγή’’ χαρακτηρίζονται οι 
συµπαγείς σκληροί βραχώδεις σχηµατισµοί από πυριγενή πετρώµατα 
και οι ισχυρώς τσιµεντωµένες κροκάλες ή αµµοχάλικα, θλιπτικής 
αντοχής µεγαλύτερης των 150 MPa. Η εκσκαφή των σχηµατισµών 
αυτών είναι δυσχερής (δεν αναµοχλέυονται µε το ripper των 
προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η δε απόδοση των υδραυλικών σφυρών 
είναι µειωµένη) 

 
2.2.2  ΕΙ∆Η ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ  

Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται 
(ενδεικτικά και όχι περιοριστικά) να προµηθευτεί και να τα παραδώσει 
τοποθετηµένα και έτοιµα προς λειτουργία είναι τα ακόλουθα: 

- Χειρολαβές 
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- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-
έξω) µε τις ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης (µέσα-έξω) µε 
ενσωµατωµένο ειδικό σύστηµα κλειδώµατος και ένδειξη κατάληψης 
(πράσινο-κόκκινο), όπου απαιτείται. 

- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-
έξω) µε τις ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης (µέσα-έξω), µε 
µηχανισµό ρύθµισης χειρολαβών και ενσωµατωµένη οπή για κύλινδρο 
κλειδαριάς ασφαλείας. 

- Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο µε την ανάλογη πλάκα 
στερέωσης (µέσα), µε µηχανισµό ρύθµισης χειρολαβής και αντίκρισµα 
στο πλαίσιο ή στο άλλο φύλλο (δίφυλλο παράθυρο). 

- Κλειδαριές και κύλινδροι 

- Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας 

- Κύλινδροι κεντρικού κλειδώµατος  

- Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισµένη και χωνευτή για 
θύρες πυρασφάλειας 

- Ράβδοι (µπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους 
κινδύνου 

- Χωνευτός, χαλύβδινος (µπρούτζινος ή γαλβανισµένος) σύρτης µε 
βραχίονα (ντίζα) που ασφαλίζει επάνω - κάτω µέσα σε διπλά 
αντίστοιχα αντικρίσµατα (πλαίσιο - φύλλο και φύλλο - δάπεδο). 

- Μηχανισµοί επαναφοράς θυρών 

- Μηχανισµός επαναφοράς στην κλειστή θέση µε χρονική καθυστέρηση 
στρεπτής θύρας χωρίς απαιτήσεις πυρασφάλειας, στο άνω µέρος της 
θύρας. 

- Μηχανισµός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά µε απαιτήσεις 
πυρασφάλειας. 

- Μηχανισµός επαναφοράς θύρας επιδαπέδιος, µε χρονική καθυστέρηση 

- Πλάκα στο κάτω µέρος θύρας για προστασία από κτυπήµατα ποδιών 
κτλ. 

- Χωνευτές χειρολαβές για συρόµενα κουφώµατα µπρούτζινες ή 
ανοξείδωτες ή χαλύβδινες ή πλαστικές µε κλειδαριά ασφαλείας. 

- Αναστολείς (stoppers) 

- Αναστολείς θύρας - δαπέδου 

- Αναστολείς θύρας - τοίχου 

- Αναστολείς φύλλων ερµαρίου 

- Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων 

- Πλάκες στήριξης, ροζέτες κτλ 

- Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας 

- Μηχανισµοί σκιασµού (ρολοπετάσµατα, σκίαστρα) 

- Ειδικός Εξοπλισµός κουφωµάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ 

- Μεταλλικά εξαρτήµατα λειτουργίας ανοιγόµενων ή συρόµενων θυρών 
ασφαλείας, µε Master Key 

- Ειδικοί µηχανισµοί αυτόµατου κλεισίµατος κουφωµάτων κάθε τύπου 

- Μηχανισµοί αυτόµατων θυρών, µε ηλεκτροµηχανικό σύστηµα, µε 
ηλεκτρονική µονάδα ελέγχού, µε συσκευή µικροκυµάτων 
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Η προµήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και 
σύµφωνα µε τις διαδικασίες πού προβλέπονται από τις κείµενες «περί 
∆ηµοσίων Εργων» διατάξεις, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά στα οικεία 
άρθρα του παρόντος Τιµολογίου, η δε τοποθέτηση περιλαµβάνεται στην 
τιµή του κάθε είδους κουφώµατος. 

2.2.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ  

Οι εργασίες χρωµατισµών επιµετρώνται σε τετραγωνικά µέτρα (m²) 
επιφανειών ή σε µέτρα µήκους (m) γραµµικών στοιχείων ορισµένων 
λοιπών διαστάσεων, πλήρως περαιωµένων, ανά είδος χρωµατισµού που 
εµφανίζεται στο Τιµολόγιο. Από τις επιφάνειες αφαιρείται κάθε άνοιγµα, 
οπή ή κενό και από τα γραµµικά στοιχεία κάθε ασυνέχεια που δεν 
χρωµατίζεται ή χρωµατίζεται µε άλλο είδος χρωµατισµού. Η εφαρµογή 
συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική 
προστασία των σιδηρών επιφανειών επιµετράται ανά kg βάρους των 
σιδηρών κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. 

Η (οι) ποσότητα (-ες) των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, 
όπως αυτή (-ες) επιµετρήθηκε (-αν) σύµφωνα µε τα ανωτέρω και 
εγκρίθηκε (-αν) από την Υπηρεσία, θα πληρώνεται (ο-νται) σύµφωνα µε 
την παρούσα παράγραφο για τα διάφορα είδη χρωµατισµών. Η (οι) τιµή (-
ές) µονάδας θα αποτελεί (-ούν) πλήρη αποζηµίωση για τα όσα ορίζονται 
στην ανωτέρω παράγραφο «Ειδικοί όροι» του παρόντος άρθρου, καθώς 
και για κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύµφωνα µε τα οριζόµενα 
στο άρθρο «Γενικοί Όροι». 
Όλες οι τιµές όλων των κατηγοριών χρωµατισµών του παρόντος 
τιµολογίου αναφέρονται σε πραγµατική χρωµατιζόµενη επιφάνεια και σε 
ύψος από το δάπεδο εργασίας µέχρι 5,0 m. Οι τιµές για χρωµατισµούς 
που εκτελούνται σε ύψος µεγαλύτερο, δίνονται σε αντίστοιχα άρθρα του 
παρόντος τιµολογίου, τα οποία ισχύουν γενικά όταν η δαπάνη των 
ικριωµάτων δεν πληρώνεται µε άλλο άρθρο του Τιµολογίου που αφορά 
προηγούµενες εργασίες (π.χ. επιχρίσµατα) ή όταν τα ικριώµατα 
πληρώνονται ιδιαιτέρως.  

Οι πρόσθετες τιµές χρωµατισµών καταβάλλονται εφ΄ άπαξ για την ίδια 
επιφάνεια άσχετα µε τις εργασίες προπαρασκευής και ανακαίνισης ή 
χρωµατισµού, που εκτελούνται στην ίδια επιφάνεια και πληρώνονται µε 
τις ιδιαίτερες τιµές τους. 

Σε όλες τις τιµές εργασιών χρωµατισµών περιλαµβάνονται οι αναµίξεις 
των χρωµάτων, οι δοκιµαστικές βαφές για έγκριση των χρωµάτων από 
την Επίβλεψη, τα κινητά ικριώµατα τα οποία θα κατασκευάζονται 
σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα µε τις ισχύουσες διατάξεις περί ασφαλείας 
του ασχολούµενου στις οικοδοµικές εργασίες εργατοτεχνικού 
προσωπικού, και η εργασία αφαιρέσεως και επανατοποθετήσεως στοιχείων 
(π.χ. στοιχείων κουφωµάτων κλπ) στις περιπτώσεις που απαιτείται ή 
επιβάλλεται η εκτέλεση των χρωµατισµών να γίνει χωρίς αυτά να είναι στη 
θέση τους. 

Όταν πρόκεται για κουφώµατα και κιγκλιδώµατα τα οποία χρωµατίζονται 
εξ’ ολοκλήρου, η επιµετρούµενη επιφάνεια των χρωµατισµών 
υπολογίζεται ως το γινόµενο της απλής συµβατικής επιφάνειας 
κατασκευαζόµενου κουφώµατος (βάσει των εξωτερικών διαστάσεων του 
τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της κατεχόµενης από µεταλλική θύρα ή 
κιγκλίδωµα πλήρους, απλής επιφάνειας, επί συµβατικό συντελεστή ο 
οποίος ορίζεται παρακάτω: 

 



10 

 

α/α 
Είδος Συντελεστής 

1. Θύρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή µε 
υαλοπίνακες οι οποίοι καλύπτουν λιγότερο από το 
50% του ύψους κάσσας θύρας. 

α) µε κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 

β) µε κάσα επί δροµικού τοίχου 

γ) µε κάσα επί µπατικού τοίχου 

 

 

 

2,30 

2,70 

3,00 

2. Υαλόθυρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές 

µε υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο από το 
50% του ύψους κάσσας θύρας. 

α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 

β) µε κάσσα επί δροµικού τοίχου 

γ) µε κάσσα επί µπατικού τοίχου 

 

 

 

1,90 

2,30 

2,60 

3. Υαλοστάσια : 

α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 

β) µε κάσσα επί δροµικού τοίχου 

γ) µε κάσσα επί µπατικού 

δ) παραθύρων ρολλών 

ε) σιδερένια 

 

1,00 

1,40 

1,80 

1,60 

1,00 

4. Παράθυρα µε εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου 
(χωρικού, γαλλικού, γερµανικού) πλην ρολλών 

 

3,70 

5. Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των 
εξωτερικών διαστάσεων σιδηρού πλαισίου 

 

2,60 

6. Σιδερένιες θύρες : 

α) µε µίαν πλήρη επένδυση µε λαµαρίνα 

β) µε επένδυση µε λαµαρίνα και στις δύο πλευρές 

γ) χωρίς επένδύση µε λαµαρίνα (ή µόνον µε ποδιά) 

 

2,80 

2,00 

1,00 
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α/α 
Είδος Συντελεστής 

δ) µε κινητά υαλοστάσία, κατά τα λοιπά ως γ 1,60 

7. Προπετάσµατα σιδηρά : 

α) ρολλά από χαλυβδολαµαρίνα 

β) ρολλά από σιδηρόπλεγµα 

γ) πτυσσόµενα (φυσαρµόνικας) 

 

2,50 

1,00 

1,60 

8. Κιγκλιδώµατα ξύλινα ή σιδηρά : 

α) απλού ή συνθέτου σχεδίου 

β) πολυσυνθέτου σχεδίου 

 

1,00 

1,50 

9. Θερµαντικά σώµατα : 

Πραγµατική χρωµατιζοµένη επιφάνεια βάσει των 
Πινάκων συντελεστών των εργοστασίων κατασκευής 
των θερµαντικών σωµάτων 

 

2.2.4. ΜΑΡΜΑΡΙΚΑ  

1. Τα συνήθη µάρµαρα που απαντώνται στον Ελλαδικό χώρο είναι 
τα ακόλουθα, κατά πηγή προέλευσης και σκληρότητα 

ΜΑΛΑΚΑ : συνηθισµένης φθοράς και εύκολης κατεργασίας 

1 Πεντέλης Λευκό 

2 Κοκκιναρά Τεφρόν 

3 Κοζάνης Λευκό 

4 Αγ. Μαρίνας Λευκό συνεφώδες 

5 Καπανδριτίου Κιτρινωπό 

6 Μαραθώνα Γκρί 

7 Νάξου Λευκό 

8 Αλιβερίου Τεφρόχρουν – µελανό 

9 Μαραθώνα Τεφρόχρουν – µελανό 

10 Βέροιας Λευκό 

11 Θάσου Λευκό 

12 Πηλίου Λευκό 

 

ΣΚΛΗΡΑ: συνηθισµένης φθοράς και δύσκολης κατεργασίας 
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1 Ερέτριας Ερυθρότεφρο 

2 Αµαρύνθου Ερυθρότεφρο 

3 ∆οµβραϊνης Θηβών Μπεζ 

4 ∆οµβραϊνης Θηβών Κίτρινο 

5 ∆οµβραϊνης Θηβών Ερυθρό 

6 Στύρων Πράσινο 

7 Λάρισας Πράσινο 

8 Ιωαννίνων Μπεζ 

9 Φαρσάλων Γκρι 

10 Ύδρας Ροδότεφρο πολύχρωµο 

11 ∆ιονύσου Χιονόλευκο 

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΣΚΛΗΡΑ: µέτριας φθοράς και δύσκολης κατεργασίας  

1 Ιωαννίνων Ροδόχρουν 

2 Χίου Τεφρό 

3 Χίου Κίτρινο 

4 Τήνου Πράσινο 

5 Ρόδου Μπεζ 

6 Αγίου Πέτρου Μαύρο 

7 Βυτίνας Μαύρο 

8 Μάνης Ερυθρό 

9 Ναυπλίου Ερυθρό 

10 Ναυπλίου Κίτρινο 

11 Μυτιλήνης Ερυθρό πολύχρωµο 

12 Τρίπολης Γκρι µε λευκές φέτες 

13 Σαλαµίνας Γκρι ή πολύχρωµο 

14 Αράχωβας καφέ 

2.  Σε όλες τις τιµές των µαρµαροστρώσεων, περιλαµβάνεται και η 
στίλβωση αυτών (νερόλουστρο) 

3.  Το κονίαµα δόµησης των µαρµαροστρώσεων, κατασκευάζεται 
µε λευκό τσιµέντο. 
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2.2.5.   ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΚΑΙ ΨΕΥ∆ΟΡΟΦΩΝ. 

Οι εργασίες κατασκευής µεταλλικών σκελετών (εκτός 
αλλουµινίου) τοίχων και ψευδοροφών τιµολογούνται µε τα άρθρα 
61.30 και 61.31.  

Οι εργασίες κατασκευής επίπεδης επιφάνειας γυψοσανίδων  
τοιχοπετάσµατος σε έτοιµο σκελετό τιµολογείται  µε το άρθρο 
78.05. 

Οι εργασίες κατασκευής καµπύλων τοιχοπετασµάτων 
αποζηµιώνονται επιπλέον και µε την πρόσθετη τιµή του άρθρου 
78.12. 

Οι εργασίες τοποθέτησης γυψοσανίδων επίπεδης ψευδοροφής σε 
έτοιµο σκελετό αποζηµιώνονται, µαζί µε τις εργασίες αλλουµινίου, 
µε το άρθρο 78.34 και στην περίπτωση µη επίπεδης µε το άρθρο 
78.35. Στην περίπτωση χρήσης γυψοσανίδας διαφορετικού 
πάχους από το προβλεπόµενο στα παραπάνω άρθρα 78.34 και 
78.35, οι τιµές προσαρµόζονται αναλογικά µε τις τιµές του 
άρθρου 61.30. 

 Σε περίπτωση τοποθέτησης και ορυκτοβάµβακα, η αποζηµίωσή 
του τιµολογείται µε το άρθρο 79.55. 
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ΙΙ. ΤΙΜΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Οµάδα  Χωµατουργικά, καθαιρέσεις  
1. Αρθρο 1.1 ΟΙΚ ΝΕΤ20.31.01 

Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών χωρίς χρήση µηχανικών 
µέσων, µε την διάστρωση των προϊόντων µετά την εκφόρτωση 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ2172) 
 
Φορτοεκφόρτωση χωρίς τη χρήση µηχανικών µέσων πάσης φύσεως 
προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισµών και κατεδαφίσεων επί παντός τύπου 
µεταφορικού µέσου. Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη αναµονής του 
µεταφορικού µέσου κατά την φόρτωση. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) σε όγκο ορύγµατος. Επιµέτρηση µε λήψη 
διατοµών προ και µετά την εκσκαφή 
 
Μονάδα µέτρησης : Κυβικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 2172: 100,00% 
Ευρώ : Εξι και Εβδοµήντα λεπτά     6,70€ 

2. Αρθρο 2 ΟΙΚ ΝΕΤ10.07.01 
Μεταφορές µε αυτοκίνητο  
Μεταφορά µε αυτοκίνητο οποιουδήποτε υλικού, ανά χιλιόµετρο 
αποστάσεως δια µέσου οδών καλής βατότητας. Επί οδού επιτρέπουσας 
ταχύτητα άνω των 40 km/h 
 
 
Τιµή ανά τονοχιλιόµετρο (ton.km) 
 
Μονάδα µέτρησης : Κυβικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ-1136 100,00% 
Ευρώ : Μηδέν και Τριάντα πέντε λεπτά    0,35€ 

3. Αρθρο 3 ΟΙΚ ΝΕΤ22.20.01 
Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οιουδήποτε 
πάχους, χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων 
πλακών 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ2236) 
Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οποιουδήποτε 
πάχους (τσιµέντου, µαρµάρου, τύπου Μάλτας, πορσελάνης, µωσαϊκού, 
κεραµικών, σχιστολίθου, κλπ), µε το κονίαµα στρώσεως αυτών, σε 
οποιαδήποτε στάθµη από το εδάφος, µε την συσσώρευση των προϊόντων 
καθαιρέσεως προς φόρτωση. 
Με τις τιµές των άρθρων 22.20 αποζηµιώνονται οι αντίστοιχες εργασίες 
καθαιρέσεων όταν γίνονται µεµονωµένα και διατηρείται το στοιχείο το 
οποίο συνήθως επικαλύπτουν (τοίχος, πλάκα, υποστύλωµα, οροφή, δάπεδο 
κλπ). 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
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Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 2236: 100,00% 
Ευρώ : Επτά και Ενενήντα λεπτά     7,90€ 

4. Αρθρο 4 ΟΙΚ ΝΕΤ22.21.01 
Καθαίρεση επιστρώσεων τοίχων παντός τύπου χωρίς προσοχή για 
την εξαγωγή ακεραίων πλακών  
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ2238) 
Καθαίρεση πλακιδίων τοίχων παντός τύπου (πορσελάνης, κεραµεικών κλπ), 
καθώς και πλακών µαρµάρου οποιουδήποτε πάχους, µε το κονίαµα 
στρώσεως αυτών, σε οποιοδήποτε ύψος. Συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη των 
απαιτουµένων ικριωµάτων και η συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως 
προς φόρτωση. χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων 
πλακών. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 2238: 100,00% 
Ευρώ : Τέσσερα και Πενήντα λεπτά                                          4,50€ 

5. Αρθρο 5 ΟΙΚ ΝΕΤ22.23 
Καθαίρεση επιχρισµάτων 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ2252) 
Καθαίρεση επιχρισµάτων (ασβεστοκονιαµάτων, 
ασβεστοτσιµεντοκονιαµάτων, µαρµαροκονιαµάτων, 
ασβεστοτσιµεντοµαρµαροκονιαµάτων, τσιµεντοκονιαµάτων και 
θηραϊκοκονιαµάτων), οποιουδήποτε πάχους, σε οποιαδήποτε στάθµη από 
το έδαφος εργασίας. Συµπεριλαµβάνεται ο καθαρισµός των αρµών και η 
συσσώρευση των προϊόντων προς φόρτωση. (τυπικός όγκος αχρήστων 
0,03 m3/m2), σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 14020101 
"Καθαίρεση επιχρισµάτων τοιχοποιίας". 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας. 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 2252: 100,00% 
Ευρώ : Πέντε και Εξήντα λεπτά     5,60€ 
 

6. Αρθρο 6 ΟΙΚ ΝΕΤ22.45 
Αποξήλωση ξυλίνων ή σιδηρών κουφωµάτων 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ2275) 
Αποξήλωση ξυλίνων ή σιδηρών θυρών και παραθύρων. Περιλαµβάνεται η 
αφαίρεση των φύλλων και πρεβαζιών, η απελευθέρωση του τετραξύλου ή 
του πλαισίου από τα σιδηρά στηρίγµατα (τζινέτια) µε προσοχή για την 
επαναχρησιµοποίησή του, και η µεταφορά προς φόρτωση ή αποθήκευση. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ακροτάτου περιγράµµατος τετραξύλου ή 
πλαισίου 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
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Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 2275: 100,00% 
Ευρώ : ∆έκα έξι και Ογδόντα λεπτά      16,80€ 

7. Αρθρο 7 ΟΙΚ ΝΕΤ22.53 
Καθαίρεση ψευδοροφών κάθε τύπου 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2275) 
Καθαίρεση ψευδοροφών κάθε τύπου, συµπεριλαµβανοµένου του σκελετου 
ανάρτησής τους και του µονωτικού υλικού πλήρωσης, σε οποιαδήποτε 
θέση, µε την µεταφορά των προϊόντων προς φόρτωση ή αποθήκευση.  
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας. 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 2275: 100,00% 
Ευρώ : Πέντε και Εξήντα λεπτά      5,60€ 

8. Αρθρο 8 ΟΙΚ ΝΕΤ23.03 
Ικριώµατα σιδηρά σωληνωτά 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2303) 
Ικριώµατα σιδηρά σωληνωτά συµβατικού τύπου, µε δάπεδο εργασίας από 
µαδέρια, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-03-00-00 "Ικριώµατα". 
Στην τιµή µονάδας συµπεριλαµβάνεται το ενοίκιο των µεταλλικών πλαισίων 
και στηριγµάτων, η µεταφορά των πάσης φύσεως υλικών επί τόπου του 
έργου, η εργασία συναρµολόγησης και αποσυναρµολόγησης των 
ικριωµάτων και η φθορά της ξυλείας και των µεταλλικών µερών. Τα 
ικριώµατα θα είναι επαρκώς στερεωµένα επί της επιφανείας του κτιρίου, δε 
θα παρουσιάζουν κινητότητα και µεγάλα βέλη κάµψεως και θα φέρουν 
κιγκλιδώµατα ασφαλείας και κλίµακες ανόδου. Το παρόν άρθρο έχει 
εφαρµογή µόνον στις περιπτώσεις που προβλέπεται από την µελέτη του 
έργου η κατασκευή ιδιαιτέρων ικριωµάτων (πέραν αυτών που θεωρούνται 
ανηγµένα στις επί µέρους τιµές µονάδος των εργασιών) ή κατόπιν ειδικής 
εγκρίσεως της Υπηρεσίας.   
Ως επιφάνεια προς επιµέτρηση λαµβάνεται η επιφάνεια του κτιρίου επί της 
οποίας εκτελούνται οι εργασίες, προσαυξανόµενη κατά τις παράπλευρες 
προεξοχές του ικριώµατος, εφ' όσον έχουν βάθος µεγαλύτερο από 0,20 m. 
∆εν περιλαµβάνονται ενδεχόµενες κoρωνίδες, κορνίζες κλπ,  
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 2303: 100,00% 
Ευρώ : Πέντε και Εξήντα λεπτά      5,60€ 

9. Αρθρο 9 ΟΙΚ ΝΕΤ23.05 
Πετάσµατα ασφαλείας επί ικριωµάτων 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2304) 
Πετάσµατα ασφαλείας (κατακόρυφα ή κεκλιµένα ή οριζόντια πέρα από τα 
δάπεδα εργασίας των ικριωµάτων, σανιδώµατα, πατάρια) επί ικριωµάτων 
από σανίδες ή µεταλλικά φύλλα, για την προστασία των διερχοµένων από 
πτώσεις υλικών, διαµορφωµένα σύµφωνα µε την µελέτη ή και τις 
υποδείξεις της Υπηρεσίας, πλήρη µε τους απαιτούµενους συνδέσµους, 
στηρίγµατα και διαδοκίδωση. 
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Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφάνειας σανιδώµατος. 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 2304: 100,00% 
Ευρώ : Πέντε και Εξήντα λεπτά      5,60€ 

10. Αρθρο10 ΟΙΚ ΝΕΤ23.14 
Επενδύσεις πρόσοψης ικριωµάτων 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2314.1) 
Επένδυση πρόσοψης ικριωµάτων µε λινάτσες ή συνθετικά υφαντά φύλλα, 
προσδεµένα µε σύρµα ή συνδετήρες στα οριζόντια και κατακόρυφα 
στοιχεία του ικριώµατος. Η επικάλυψη θα είναι πλήρης και τα φύλλα 
επικάλυψης επαρκώς τανυσµένα. 
Επισηµαίνεται ότι η επένδυση των εξωτερικών ικριωµάτων είναι 
υποχρεωτική για όλες τις κατασκευές εντός κατοικηµένων περιοχών. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 2314.1: 100,00% 
Ευρώ : Μηδέν και Εξήντα πέντε λεπτά     0,65€ 
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Οµάδα Σκυροδέµατα 
11. Αρθρο 11 ΟΙΚ ΝΕΤ79.03ΣΧΕΤ 

Προετοιµασία επιφάνειας σκυροδέµατος 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7902) 
Η προετοιµασία επιφάνειας σκυροδέµατος, περιλαµβάνει την αποµάκρυνση 
των επιχριαµάτων και του σαθρού σκυροδέµατος στην περιοχή της βλάβης 
και αποκαλύπτεται ο οξειδωµένος οπλισµός. Ο καθαρισµός γίνεται µε σφυρί 
και καλέµι ή µε κρουστικό πιστόλι ή µε οποιονδήποτε άλλο δόκιµο τρόπο. Η 
αποµάκρυνση του σαθρού σκυροδέµατος θα είναι πλήρης και η αποκάλυψη 
του οξειδωµένου τµήµατος του οπλισµού κατά το δυνατόν περιµετρική. η 
αποµάκρυνση του σκυροδέµατος θα γίνει έτσι ώστε το δηµιουργούµενο 
περίγραµµα να δηµιουργεί κατάλληλες συνθήκες για επιτυχή πρόσφυση 
των υλικών που πρόκειται να προστεθούν για την αποκατάσταση της 
βλάβης. 
Περιλαµβάνεται επίσης η συλλογή των προϊόντων απόξεσης αποξύλωσης 
και αναλώσιµου υλικού και τη µεταφορά τους στην περιοχή φόρτωσης 
προς οριστική απόθεση. 
Tιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 7902: 100,00% 
Ευρώ : Επτά         7,00€ 

12. Αρθρο 12 ΟΙΚ ΝΕΤ32.05.04ΣΧΕΤ 
Αποκατάσταση τοπικής βλάβης σκυροδέµατος και οπλισµού λόγω 
τοπικής οξείδωσης οπλισµού 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ3214) 
Περιλαµβάνεται η προµήθεια των υλικών, η εφαρµογή υλικού 
αντιδιαβρωρτικής προστασίας (τσιµεντοειδές κονίαµα προστασίας είτε 
εποξειδικό αντιοξειδοτικό για προστασία του χάλυβα του οπλισµού). Η 
διαδικασία αποκατάστασης θα είναι η εξής: 
Τοποθετείται κονίαµα ενίσχυσης πρόσφυσης µε ιδιαίτερη προσοχή ώστε να 
εξασφαλιστεί η πλήρης κάλυψη της επιφάνειας του εναποµένατος 
σκυροδέµατος στη ζώνη επέµβασης. Αµέσως µετά τη διάστρωση του 
κονιάµατος ενίσχυσης πρόσφησης θα διαστρωθεί το επισκευαστικό κονίαµα 
σε όσες στρώσεις απαιτείται κατά περίπτωση, για την αποκατάσταση της 
διάτοµής του σκυροδέµατος στις αρχικές του διαστάσεις ή σε αυτές που 
προβλέπονται από την µελέτη. Η εφαρµογή του κονιάµατος θα γίνει µε 
σπάτουλα ή µυστρί. 
Μετά τη διάστρωση του επισκευαστικού κονιάµατος και τηναποκατάσταση 
της διατοµής, θα διαστρωθεί λεπτή στρώση από λεπτόκοκκο τσιµεντοειδές 
κονίαµα, φινίρισµα για τη σφράγιση των πόρων του επισκευαστικού 
κονιάµατος και τη διόρθωση µικροατελειών. Περιλαµβάνονται τα πάσης 
φύσεως λοιπά υλικά και µικροϋλικά που απαιτούνται για την 
ολοκληρωµένη εργασία. 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (Kg). 
 
Μονάδα µέτρησης : Κυβικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 3214: 100,00% 
Ευρώ : Εβδοµήντα δύο        72,00€ 
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13. Αρθρο 13 ΟΙΚ ΝΕΤ38.20.02ΣΧΕΤ1 

Καθαρισµός επιφάνειας χάλυβα 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ3873) 
Καθαρισµός επιφάνειας χάλυβα. Περιλαµβάνεται ο καθαρισµός του 
οπλισµού από τα οξείδια µε συρµατόβουρτσα µε χαλύβδινα σύρµατα ή 
γυαλόχαρτο ή υδροβολή µέσης πίεσης µε διαβρωτικό µέσο ή αµµοβολή, 
καθώς και την δαπάνη για την αποµάκρυνση των προϊόντων καθαρισµού. 
Ακολουθεί καλός καθαρισµός του στοιχείου µε σκούπισµα, αναρρόφηση ή 
φύσηµα µε πεπιεσµένο αέρα. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (Τεµ) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχια 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 3873: 100,00% 
Ευρώ : ∆έκα         10,00€ 

 
14. Αρθρο 14 ΟΙΚ ΝΕΤ38.20.02ΣΧΕΤ2 

Τοποθέτηση οπλισµού ενίσχυσης φέροντα οργανισµού 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ3873) 
Προµήθεια και τοποθέτηση οπλισµού για την ενίσχυση φέροντα 
οργανισµού και η ηλεκτροσυγκόλήση αυτού στον υπάρχοντα καθαρισµένο 
και επισκευασµένο σιδηρό οπλισµό. 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) σιδηρού οπλισµού 
 
Μονάδα µέτρησης : Χιλιόγραµµα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 3873: 100,00% 
Ευρώ : Είκοσι τέσσερα        24,00€ 
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Οµάδα Τοιχοποιίες - Επιχρίσµατα 
15. Αρθρο 15 ΟΙΚ ΝΕΤ71.22 

Επιχρίσµατα τριπτά ή πατητά µε τσιµεντοκονίαµα 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7122) 
Επιχρίσµατα τριπτά ή πατητά µε τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου, 
πάχους 2,5 cm, εις τρείς στρώσεις, επί τοίχων ή οροφών, σε οποιασδήποτε 
στάθµη έδαφος, και σε ύψος µέχρι 4,00 m από το δάπεδο εργασίας, 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03030100 "Επιχρίσµατα µε 
κονιάµατα που παρασκευάζονται επί τόπου". 
Πλήρως περαιωµένη εργασία, µε τα υλικά επί τόπου και τον απαιτούµενο 
µηχανικό εξοπλισµό, ειδικά εργαλεία και ικριώµατα εργασίας. 
Γενικοί όροι: 
α) Στις τιµές µονάδας συµπεριλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα 
(εργασία και υλικά): Προετοιµασία των επιφανειών εφαρµογής του 
επιχρίσµατος. όπως αφαίρεση ρύπων (µε κατάλληλο απορρυπαντικό), 
µούχλας (µε µυκητοκτόνο διάλυµα), χαλαρών υλικών (µε βούρτσισµα) κλπ 
Η αποκοπή µεγάλων εξοχών της υποκείµενης στρώσης  
Η ύγρανση της επιφάνειας, 
Η προστασία παρακείµενων κατασκευών και ο καθαρισµός τους µετά το 
πέρας της εργασίας καθώς και η επικάλυψη αγωγών µε οικοδικό χαρτί. 
Η διαµόρφωση τάκων ζυγίσµατος, κατακορύφων οδηγών, ξύλινων οδηγών 
οριοθέτησης κενών και ορίων κλπ 
γ) Στις τιµές των άρθρων δεν συµπεριλαµβάνονται , εκτός άν αναφέρεται 
ρητά στην περιγραφή τους, τα ακόλουθα (εργασία και υλικά): 
Επάλειψη της επιφάνειας µε εγκεκριµένο συγκολλητικό υλικό 
Τοποθέτηση πλεγµάτων ή σκελετών υποδοχής επιχρισµάτων οιουδήποτε 
τύπου, 
δ) Οι τιµές των άρθρων ισχύουν: 
Για οποιαδήποτε µεταβολή της αναφερόµενης στην περιγραφή των άρθρων 
σύνθεση των κονιαµάτων (µεταβολές της κοκκοµετρικής διαβάθµισης της 
άµµου, του µαρµαροκονιάµατος ή της περιεκτικότητας του κονιάµατος στα 
υλικά αυτά). 
Ανεξάρτητα από τον τρόπο εφαρµογής (µε το χέρι ή πιστοποιηµένη 
µηχανή). 
Για οποιαδήποτε επιφάνεια. 
Για οποιεσδήποτε συνθήκες εκτέλεσης των εργασιών (λ.χ. και για 
ενδεχόµενες διακοπές εργασίας λόγω καιρικών συνθηκών). 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 7122: 100,00% 
Ευρώ : ∆έκα τέσσερα        14,00€ 

 

16. Αρθρο 16 ΟΙΚ ΝΕΤ71.71 
Προσαύξηση τιµής επιχρισµάτων λόγω ύψους από το δάπεδο 
εργασίας 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7171) 
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Προσαύξηση τιµής επιχρισµάτων, ανά 2,00 m προσθέτου ύψους πέραν των 
4,00 m ύψους από το κατά περίπτωση δάπεδο εργασίας (π.χ. εδάφος, 
πεζοδρόµιο, εξώστη). 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 7171: 100,00% 
Ευρώ : Μηδέν και Εξήντα οκτώ λεπτά     0,68€ 
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Οµάδα Επενδύσεις – Επιστρώσεις 
17. Αρθρο 17 ΟΙΚ ΝΕΤ73.33.02 

Επιστρώσεις δαπέδων µε κεραµικά πλακίδια 4, διαστάσεων 30x30 
cm 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7331) 
Επιστρώσεις δαπέδων µε κεραµικά πλακίδια 1ης ποιότητας ανυάλωτα, 
έγχρωµα, υδατοαπορροφητικοτητας έως 0,5%, αντοχής σε απότριψη 
"GROUP 4", διαστάσεων 20x20 cm, οποιουδήποτε χρώµατος και σχεδίου 
εφαρµογής, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-02-00 
"Επενδύσεις µε κεραµικά πλακίδια, εσωτερικές και εξωτερικές".   
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια και τοποθέτηση των 
πλακιδίων µε αρµούς 1 έως 2 mm, σε στρώση τσιµεντοκονιάµατος των 450 
kg τσιµέντου, ή µε κόλλα πλακιδίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12004, συµβατή µε την 
υπάρχουσα υποδοµή, η πλήρωση των αρµών µε τσιµεντοκονίαµα των 600 
kg τσιµέντου, µαύρου χρώµατος, ή µε ειδικο υλικό πληρώσεως συµβατό µε 
τα κεραµικά πλακίδια και ο επιµελής καθαρισµός της τελικής επιφανείας 
του δαπέδου.  
Πλήρως περαιωµένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρµολόγησης και 
καθαρισµού µε τα υλικά πάσης φύσεως επί τόπου. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 7331: 100,00% 
Ευρώ : Σαράντα επτά       47,00€ 
 

18. Αρθρο 18 ΟΙΚ ΝΕΤ73.34.02 
Επενδύσεις τοίχων µε κεραµικά πλακίδια GROUP 1 διαστάσεων 
30x30 cm 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7326.1) 
Επενδύσεις τοίχων µε κεραµικά πλακίδια εφυαλωµένα, χρωµατιστά, 
αντοχής σε απότριψη "GROUP 1", οποιουδήποτε χρώµατος και σχεδίου, 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03070200 "Επενδύσεις µε κεραµικά 
πλακίδια, εσωτερικές και εξωτερικές". 
Περιλαµβάνεται η προµήθεια και τοποθέτηση των πλακιδίων, µε αρµούς 1 
έως 2 mm, σε στρώση τσιµεντοκονιάµατος των 450 kg τσιµέντου, µε 
πρόσµικτο βελτιωτικό της πρόσφυσης µε την επιφάνεια εφαρµογής, ή µε 
κόλλα πλακιδίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12004, συµβατή µε την υπάρχουσα 
υποδοµή, η πλήρωση των αρµών µε τσιµεντοκονίαµα των 600 kg 
τσιµέντου, µαύρου χρώµατος, το αρµολόγηµα µε λευκό τσιµέντο, ή µε 
ειδικό υλικό συµβατό µε τα κεραµικά πλακίδια, ο επιµελής καθαρισµός των 
τελικών επιφανειών του τοίχου και η διαµόρφωση οπών για την διέλευση 
υδραυλικών σωληνώσεων, διακοπτών, ρευµατοδοτών κ.λπ. 
Πλήρως περαιωµένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρµολόγησης και 
καθαρισµού µε τα υλικά πάσης φύσεως επί τόπου. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
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Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 7326.1: 100,00% 
Ευρώ : Σαράντα εννέα και Πενήντα λεπτά    49,50€ 
 

19. Αρθρο 19 ΟΙΚ ΝΕΤ76.27.01 
∆ιπλοί θερµοµονωτικοί ηχοµονωτικοί ανακλαστικοί υαλοπίνακες 
συνολικού πάχους 18 mm, (κρύσταλλο 5 mm, κενό 8 mm, 
κρύσταλλο 5 mm ) 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7609.2) 
∆ιπλοί θερµοµονωτικοί ηχοµονωτικοί ανακλαστικοί υαλοπίνακες, απλοί ή 
πολλαπλοί (LAMINATED), οποιωνδήποτε διαστάσεων, απόχρωσης, βαθµού 
φωτοδιαπερατότητας και βαθµού φωτοανάκλασης σύµφωνα µε την µελέτη 
και την ΕΤΕΠ 03080702 "∆ιπλοί υαλοπίνακες µε ενδιάµεσο κενό". πλήρως 
τοποθετηµένοι µε ελαστικά παρεµβύσµατα και σιλικόνη Πλήρης 
περαιωµένη εργασία, µε υλικά και µικροϋλικά επί τόπου. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 7609.2: 100,00% 
Ευρώ : Πενήντα         50,00€ 
 

20. Αρθρο 20 ΟΙΚ ΝΕΤ72.70 
Επιστεγάσεις µε επίπεδα κυψελωτά πολυκαρβονικά φύλλα 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7231) 
Επιστεγάσεις µε επίπεδα πολυκαρβονικά κυψελωτά φύλλα, πάχους 16 mm, 
άθραυστα, υψηλής αντοχής στην υπεριώδη ακτινοβολία, µε 
φωτοδιαπερατότητα 75% για διαφανή φύλλα 50% για οπάλ και 40% για 
φυµέ φύλλα (οι τιµές είναι ενδεικτικές), θερµοµονωτικής ικανότητας. 
πυραντοχής και ηχοµόνωσης, σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στην µελέτη, 
τα οποία στερεώνονται στην υπάρχουσα υποδοµή µε τα ειδικά στοιχεία που 
συνιστά ο προµηθευτής των φύλλων (γενικώς σύνδεσµοι τύπου "Π"ή 
τύπου "Η"). Πλήρως περαιωµένη εργασία κατασκευής, τοποθέτησης, 
στερέωσης, µε όλα τα απαιτούµενα υλικά και µικροϋλικά επί τόπου, τα 
απαιτούµενα ικριώµατα και τον εξοπλισµό, σύµφωνα µε την µελέτη και τις 
οδηγίες του προµηθευτή. Γενικοί όροι: 
α) Στις τιµές µονάδας των άρθρων συµπεριλαµβάνονται ανηγµένα τα 
ακόλουθα (εργασία και υλικά): 
Τα πάσης φύσεως απαιτούµενα ειδικά τεµάχια (κορφιάδες, λούκια, πλαϊνές 
καταλήξεις κλπ). Οι διαµόρφωση διόδων σωληνώσεων, µεταλλικών 
στοιχείων κλπ. Η σφράγιση των απολήξεων των κορφιάδων. Η στερέωση 
των κεραµιδιών (συνήθως βυζατινών), των κορφιάδων κλπ, µε σύρµα από 
σκληρό χάλυβα, ανοξείδωτα ή γαλβανισµένα άγκιστρα, 
αυτοδιατρυούµενες, γαλβανισµένα καρφιά κλπ. Το κονίαµα σφράγισης των 
κάτω απολήξεων στέγης και κορφιάδων (οιασδήποτε σύνθεσης), στην 
περίπτωση εν ξηρώ κατασκευής επικεράµωσης. Η ενδεχόµενη τοποθέτηση 
ανοξειδώτων κτενών ή σίτας για την σφράγιση των οπών στις κάτω 
απολήξεις επιστέγασης µε βυζαντινά ή άλλα κοίλα κεραµίδια. Οι τυχόν 
αυτοκόλλητες ασφαλτικές µεµβράνες για την στεγάνωση αρµών 
απολήξεων καπνοδόχων κλπ. Τα κονιαµάτα κάθε µορφής στην περίπτωση 
κολυµβητής κατασκευής και τα αντίστοιχα πρόσµικτα αυτών.  
β) Στις τιµές των άρθρων επικεραµώσεων, δεν συµπεριλαµβάνεται (εκτός 
αν αναφέρεται ρητά στην περιγραφή του άρθρου) η τοποθέτηση φύλλων 
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χαλκού, γαλβανισµένης λαµαρίνας ή ηλεκτροστατικά βαµµένου 
αλλουµινίου. 
γ) Οι τιµές µονάδας των άρθρων της παρούσας ενότητας 72 έχουν 
εφαρµογή ανεξαρτήτως της κλίσης της στέγης και του ύψους της από τον 
περιβάλλοντα χώρο και τις ενδεχόµενες αυξηµένες επικαλύψεις των 
κεραµιδιών οι οποίες απαιτούνται από τις τοπικές συνθήκες, 
συµπεριλαµβάνουν σε κάθε δαπάνη για την λήψη των µέτρων ασφαλείας 
που απαιτούνται σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφάνειας 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 7231: 100,00% 
Ευρώ : Εξήντα επτά και Πενήντα λεπτά     67,50€ 
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Οµάδα Κατασκευές Ξύλινες ή Μεταλλικές  
21. Αρθρο 21 ΟΙΚ ΝΕΤ61.29 

Μεταλλικός σκελετός ή δικτύωµα επιστέγασης 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6118) 
Κατασκευή µεταλλικού σκελετού ή µεταλλικού δικτυώµατος επιστέγασης, 
οποιουδήποτε ανοίγµατος, σύµφωνα µε τα κατασκευαστικά σχέδια, σε 
υπαρχουσα υποδοµή, από απλές ή σύνθετες διατοµές (προφίλ) από χάλυβα 
ποιότητας S235J, σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας, µε 
οποιονδήποτε τρόπο σύνδεσης, στήριξης, πάκτωσης κ.λπ., µε 
ηλεκτροσυγκόλληση ή κοχλίωση, και γενικά πλήρως ολοκληρωµένη 
εργασία, συναρµολόγησης, ανύψωσης, στερέωσης και υλικά και µικροϋλικά 
όπως κοχλίες, πλάκες εδράσεως, κοµβοελάσµατα κορυφής κ.λπ. 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) τοποθετηµένου µορφοσίδηρου. 
 
Μονάδα µέτρησης : Χιλιόγραµµα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 6118: 100,00% 
Ευρώ : Τρία και Σαράντα λεπτά      3,40€ 
 

22. Αρθρο 22 ΟΙΚ ΝΕΤ62.25 
Θύρες σιδηρές πλήρεις συρόµενες 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6225) 
Κατασκευή και τοποθέτηση σιδηρών θυρών δίφυλλων ή µονόφυλλων µε ή 
χωρίς φεγγίτες, θυρίδες ή περσίδες ανοιγόµενες ή µη, µε θυρόφυλλα από 
ένα ή δύο φύλλα λαµαρίνας µαύρης πάχους 1,2 mm, µε ενδιάµεσες 
νευρώσεις καθώς και µε σταθερούς ή κινητούς φεγγίτες και κάσσα από 
κοιλοδοκούς, µε αρµοκάλυπτρα, πηχάκια στερέωσης υαλοπινάκων και 
γενικά λαµαρίνα µαύρη, κοιλοδοκοί, σιδηρά προφίλ, υλικά σύνδεσης, 
τοποθετήσεως και λειτουργίας, κλειδαριά ασφαλείας (τύπου YALE ή 
παρεµφερούς) και χειρολαβές από λευκό µέταλλο, συµπεριλαµβανοµένης 
της τοποθέτησης (χωρίς την προµήθεια) του µηχανισµού, σύµφωνα µε την 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 03080200 "Σιδηρά κουφώµατα". 
Περιλαµβάνονται γενικώς τα ακόλουθα: 
όλα τα ειδικά τεµάχια σύνδεσης (ταυ, συνδετήρες επέκτασης, κοχλίες κλπ), 
στερέωσης (χηµικά ή εκτονούµενα βύσµατα, µε Ευρωπαϊκή Τεχνική 
Εγκριση ΕΤΑ, σύµφωνα µε τις ETAG 001.XX), και λειτουργίας (στροφείς, 
ράουλα κύλισης κλπ) από ανοξείδωτο χάλυβα ή εν θερµώ γαλβανισµένα, 
τα υλικά συγκόλλησης και τα παρεµβλήµατα στεγανότητας (νεοπρένιο, 
EPDM, κυψελωτό χαρτί, κλπ), ενδεχόµενες µαστίχες σφράγισης αρµών των 
στοιχείων. Όταν µεταβάλλονται γεωµετρικά στοιχεία αναφερόµενων 
διατοµών σιδηρών στοιχείων των άρθρων, στη περίπτωση που η 
τιµολόγηση της εργασίας γίνεται µε βάση τη µονάδα µήκους ή την 
επιφάνεια, η τιµή αναπροσαρµόζεται µε βάση την αναλογία συνολικού 
βάρους νέας και παλαιάς κατασκευής. 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) 
 
Μονάδα µέτρησης : Χιλιόγραµµα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 6225: 100,00% 
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Ευρώ : Εξι και Εβδοµήντα λεπτά      6,70€ 
 

23. Αρθρο 23 ΟΙΚ ΝΕΤ65.02.01.01 
Υαλόθυρες αλουµινίου ανοιγόµενες από ηλεκτροστατικά βαµµένο 
αλουµίνιο, µονόφυλλες, χωρίς φεγγίτη 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6502) 
Υαλόθυρες από αλουµίνιο, ανοιγόµενες µε µεντεσέδες, οποιωνδήποτε 
διαστάσεων, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03080300 "Κουφώµατα 
Αλουµινίου". 
Γενικοί όροι: 
α) Οι µέσες τιµές των αντοχών των ράβδων αλουµινίου θα είναι: 
φορτίο θραύσης 180 -220 MPa, 
όριο ελαστικότητας 140 - 180 MPa, 
επιµήκυνση ε = 4 6%. 
β) Τα ελάχιστα πάχη επίστρωσης ανοδίωσης θα είναι: 
για κατασκευές στο εσωτερικό του κτιρίου 15 µm, 
για κατασκευές στο εξωτερικό αυτού 20 µm 
σε ισχυρά διαβρωτικό περιβάλλον 25 µm. 
γ) Τo ελάχιστo πάχoς ηλεκτροστατικής βαφής θα είναι 50 µm. 
δ) Στις τιµές µονάδας των άρθρων συµπεριλαµβάνονται ανηγµένα και τα 
ακόλουθα (εργασία και υλικά): 
δ1) Η τοποθέτηση όλων των µηχανισµών ασφαλείας και λειτουργίας, χωρίς 
την αξία των υλικών αυτών, εκτός άν στο άρθρο αναφέρεται ρητά ότι 
περιλαµβάνεται και η προµήθειά τους. 
δ2) Η κατασκευή ψευτόκασσας από στραντζαριστή γαλβανισµένη λαµαρίνα 
πάχους τουλάχιστον 1,8 mm, διατοµής ορθογωνικής ή Π, µε τα στηρίγµατα 
του σκελετού από γαλβανισµένες λάµες 50Χ3 mm, 
δ3) Τα ελαστικά παρεµβύσµατα και ταινίες (νεοπρέν, EPDM κλπ), καθώς 
και όλα τα αποτούµενα µικροϋλικά, σύµφωνα µε οδηγίες τοποθέτησης του 
προµηθευτή του προϊόντος, για την πλήρη, την εξασφάλιση της 
υδατοστεγανότητας, της αεροστεγανότητας, της ηχοµόνωσης της και 
θερµοµόνωσης. 
δ4) Η τοποθέτηση προσωρινών αφαιρούµενων συνδέσµων (προφίλ Π) στις 
ψευτόκασες ανοικτών διατοµών προκειµένου να εξασφαλιστεί η ακαµψία 
τους κατά τη µεταφορά η τη τοποθέτηση. 
δ5) Η ηλεκτροστατική βαφή και ανοδίωση των προφίλ του αλουµινίου, 
εκτός αν ρητά αναφέρεται στο άρθρο ότι τιµολογείται ιδιαίτερα. 
ε) Τα σκούρα (παντζούρια) και το τµήµα της κάσσας αλουµινίου που τους 
αντιστοιχεί, τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση το εµβαδόν τους, µε 
εφαρµογή του άρθρου ΟΙΚ 65.44. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 6502: 100,00% 
Ευρώ : Εκατόν εξήντα πέντε       165,00€ 
 

24. Αρθρο 24 ΟΙΚ ΝΕΤ65.17.01 
Υαλοστάσια αλουµινίου µεµονωµένα µονόφυλλα, ανοιγόµενα περί 
κατακόυφο ή οριζόντιο άξονα 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6519) 
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Υαλοστάσια αλουµινίου µεµονωµένα (που δεν αποτελούν σειρά 
υαλοστασίων συνθέτου κουφώµατος), οποιασδήποτε αναλογίας 
διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου, µε σκελετό κάσσας (πλαισίου), σύµφωνα 
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03080300 "Κουφώµατα Αλουµινίου". 
Γενικοί όροι: 
α) Οι µέσες τιµές των αντοχών των ράβδων αλουµινίου θα είναι: 
φορτίο θραύσης 180 -220 MPa, 
όριο ελαστικότητας 140 -180 MPa, 
επιµήκυνση ε = 4 6%. 
β) Τα ελάχιστα πάχη επίστρωσης ανοδίωσης θα είναι: 
για κατασκευές στο εσωτερικό του κτιρίου 15 µm, 
για κατασκευές στο εξωτερικό αυτού 20 µm 
σε ισχυρά διαβρωτικό περιβάλλον 25 µm. 
γ) Τo ελάχιστo πάχoς ηλεκτροστατικής βαφής θα είναι 50 µm. 
δ) Στις τιµές µονάδας των άρθρων συµπεριλαµβάνονται ανηγµένα και τα 
ακόλουθα (εργασία και υλικά): 
δ1) Η τοποθέτηση όλων των µηχανισµών ασφαλείας και λειτουργίας, χωρίς 
την αξία των υλικών αυτών, εκτός άν στο άρθρο αναφέρεται ρητά ότι 
περιλαµβάνεται και η προµήθειά τους. 
δ2) Η κατασκευή ψευτόκασσας από στραντζαριστή γαλβανισµένη λαµαρίνα 
πάχους τουλάχιστον 1,8 mm, διατοµής ορθογωνικής ή Π, µε τα στηρίγµατα 
του σκελετού από γαλβανισµένες λάµες 50Χ3 mm, 
δ3) Τα ελαστικά παρεµβύσµατα και ταινίες (νεοπρέν, EPDM κλπ), καθώς 
και όλα τα αποτούµενα µικροϋλικά, σύµφωνα µε οδηγίες τοποθέτησης του 
προµηθευτή του προϊόντος, για την πλήρη, την εξασφάλιση της 
υδατοστεγανότητας, της αεροστεγανότητας, της ηχοµόνωσης της και 
θερµοµόνωσης. 
δ4) Η τοποθέτηση προσωρινών αφαιρούµενων συνδέσµων (προφίλ Π) στις 
ψευτόκασες ανοικτών διατοµών προκειµένου να εξασφαλιστεί η ακαµψία 
τους κατά τη µεταφορά η τη τοποθέτηση. 
δ5) Η ηλεκτροστατική βαφή και ανοδίωση των προφίλ του αλουµινίου, 
εκτός αν ρητά αναφέρεται στο άρθρο ότι τιµολογείται ιδιαίτερα. 
ε) Τα σκούρα (παντζούρια) και το τµήµα της κάσσας αλουµινίου που τους 
αντιστοιχεί, τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση το εµβαδόν τους, µε 
εφαρµογή του άρθρου ΟΙΚ 65.44. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 6519: 100,00% 
Ευρώ : ∆ιακόσια         200,00€ 
 

25. Άρθρο 25 ΟΙΚ ΝΕΤ65.17.06 
Υαλοστάσια αλουµινίου µεµονωµένα δίφυλλα, µε το ένα ή και τα 
δύο φύλλα συρόµενα (επάλληλα), µε ή χωρίς σταθερό φεγγίτη 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6524) 
Υαλοστάσια αλουµινίου µεµονωµένα (που δεν αποτελούν σειρά 
υαλοστασίων συνθέτου κουφώµατος), οποιασδήποτε αναλογίας 
διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου, µε σκελετό κάσσας (πλαισίου), σύµφωνα 
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03080300 "Κουφώµατα Αλουµινίου". 
Γενικοί όροι: 
α) Οι µέσες τιµές των αντοχών των ράβδων αλουµινίου θα είναι: 
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φορτίο θραύσης 180 - 220MPa, 
όριο ελαστικότητας 140- 180MPa, 
επιµήκυνση ε = 4 6%. 
β) Τα ελάχιστα πάχη επίστρωσης ανοδίωσης θα είναι: 
για κατασκευές στο εσωτερικό του κτιρίου 15 µm, 
για κατασκευές στο εξωτερικό αυτού 20 µm 
σε ισχυρά διαβρωτικό περιβάλλον 25 µm. 
γ) Τo ελάχιστo πάχoς ηλεκτροστατικής βαφής θα είναι 50 µm. 
δ) Στις τιµές µονάδας των άρθρων συµπεριλαµβάνονται ανηγµένα και τα 
ακόλουθα (εργασία και υλικά): 
δ1) Η τοποθέτηση όλων των µηχανισµών ασφαλείας και λειτουργίας, χωρίς 
την αξία των υλικών αυτών, εκτός άν στο άρθρο αναφέρεται ρητά ότι 
περιλαµβάνεται και η προµήθειά τους. 
δ2) Η κατασκευή ψευτόκασσας από στραντζαριστή γαλβανισµένη λαµαρίνα 
πάχους τουλάχιστον 1,8 mm, διατοµής ορθογωνικής ή Π, µε τα στηρίγµατα 
του σκελετού από γαλβανισµένες λάµες 50Χ3 mm, 
δ3) Τα ελαστικά παρεµβύσµατα και ταινίες (νεοπρέν, EPDM κλπ), καθώς 
και όλα τα απαιτούµενα µικροϋλικά, σύµφωνα µε οδηγίες τοποθέτησης του 
προµηθευτή του προϊόντος, για την πλήρη, την εξασφάλιση της 
υδατοστεγανότητας, της αεροστεγανότητας, της ηχοµόνωσης της και 
θερµοµόνωσης. 
δ4) Η τοποθέτηση προσωρινών αφαιρούµενων συνδέσµων (προφίλ Π) στις 
ψευτόκασες ανοικτών διατοµών προκειµένου να εξασφαλιστεί η ακαµψία 
τους κατά τη µεταφορά η τη τοποθέτηση. 
δ5) Η ηλεκτροστατική βαφή και ανοδίωση των προφίλ του αλουµινίου, 
εκτός αν ρητά αναφέρεται στο άρθρο ότι τιµολογείται ιδιαίτερα. 
ε) Τα σκούρα (παντζούρια) και το τµήµα της κάσσας αλουµινίου που τους 
αντιστοιχεί, τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση το εµβαδόν τους, µε 
εφαρµογή του άρθρου ΟΙΚ 65.44. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 6524: 100,00% 
Ευρώ : Εκατόν τριάντα πέντε       135,00€ 
 

26. Άρθρο 26 ΟΙΚ ΝΕΤ61.30 
Μεταλλικός σκελετός ψευδοροφής 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6118) 
Κατασκευή επιπέδου ή βαθµιδωτού ελαφρού µεταλλικού σκελετού 
ψευδοροφής σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο, αποτελούµενου από 
απλές διατοµές γαλβανισµένου µορφοσίδηρου ή διατοµές γαλβανισµένης 
στραντζαριστής λαµαρίνας, ειδικές γαλβανισµένες ράβδους, γάντζους, 
γωνίες και κοχλιωτούς συνδέσµους οριζοντίωσης, αναρτηµένου µε 
γαλβανισµένα βύσµατα µηχανικής ή χηµικής αγκύρωσης, και γενικά 
µορφοσίδηρος, στραντζαριστές διατοµές, βύσµατα, σύνδεσµοι και 
µικροϋλικά καθώς και εργασία πλήρους κατασκευής, τοποθέτησης και 
στερέωσης.  
 
Τιµή ανά χιλιογραµµο (kgr) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
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Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 6118: 100,00% 
Ευρώ : Τρία και ∆έκα        3,10€ 
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Λοιπά - Τελειωµατα 
27. Αρθρο 27 ΟΙΚ ΝΕΤ77.20.01 

Εφαρµογή αντισκωριακού υποστρώµατος ενός συστατικού βάσεως 
νερού η διαλύτου αλκυδικής, ακρυλικής ή τροποποιηµένης 
αλκυδικής ή ακρυλικής ρητίνης. Εφαρµογή υλικού µε βάση 
ανόργανα πιγµέντα αντιδιαβρωτικής και αντισκωριακής δράσης, 
όπως ο ψευδάργυρος (Zn), το οξείδιο του ψευδαργύρου (ZnO), το 
φωσφορικό άλας ψευδαργύρου (zinc phosphate), το οξείδιο του 
Αιµατίτη ( ΜΙΟ) ή µε βάση αναστολείς της διάβρωσης και της 
σκουριάς, σε ελάχιστο συνολικό πάχος ξηρού υµένα τα 50 µικρά. 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7744) 
Εφαρµογή αντισκωριακής βαφής µε την απαιτούµενη προετοιµασία της 
επιφανείας, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03100300 
"Αντισκωριακή προστασία και χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών". Ειδικοί 
όροι: 
α) Στις τιµές των άρθρων περιλαµβάνονται ανηγµένες οι εργασίες και τα 
απαιτούµενα µικροϋλικά για την προσωρινή αφαίρεση και 
επανατοποθέτηση πρόσθετων κατασκευών και εξοπλισµού, όπως πρίζες, 
διακόπτες, φωτιστικά, στόµια, σώµατα θέρµανσης κλπ, καθώς και για την 
προστασία στοιχείων της κατασκευής (κουφωµάτων, δαπέδων, επενδύσεων 
κλπ) ή ετοίµων χρωµατισµένων επιφανειών από ρύπανση που µπορεί να 
προκύψει κατά την εκτέλεση των εργασιών (χρήση αυτοκολλήτων ταινιών, 
φύλλων νάϋλον, οικοδοµικού χαρτιού κλπ) 
β) Τα έτοιµα συσκευασµένα υλικά βαφής ή προετοιµασίας επιφανειών 
(αστάρια κλπ), θα χρησιµοποιούνται ως έχουν, χωρίς αραίωµα µε διαλύτες, 
εκτός αν προβλέπεται αυτό από τον προµηθευτή των προϊόντων. Οι 
συνθήκες θερµοκρασίας και υγρασίας για την εφαρµογή εκάστου προϊόντος 
θα είναι οι καθοριζόµενες από τον παραγωγό. 
γ) Οταν προβλέπεται από την µελέτη του έργου η πληρωµή ικριωµάτων για 
την εκτέλεση εργασιών στις κατακόρυφες επιφάνειες του κτιρίου, 
εσωτερικές ή εξωτερικές, δεν θα εφαρµόζονται τα άρθρα του παρόντος που 
αφορούν προσαύξηση της τιµής των χρωµατισµών πάνω από ορισµένο 
ύψος. 
(δ) Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόµενα στο Φύλλο Ασφαλούς 
Χρήσεως του Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του 
προµηθευτού του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα είναι 
εφοδιασµένο, µε µέριµνα του Αναδόχου µε τα κατάλληλα κατά περίπτωση 
Μέσα Ατοµικής Προστασίας (ΜΑΠ), των οποίων η δαπάνη περιλαµβάνεται 
ανηγµένη στις τιµές µονάδας. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 7744: 100,00% 
Ευρώ : ∆ύο και Είκοσι λεπτά       2,20€ 
 

28. Αρθρο 28 ΟΙΚ ΝΕΤ77.55 
Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών µε χρώµατα 
αλκυδικών ή ακρυλικών ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7755) 
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Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών, σύµφωνα µε την µελέτη και 
την ΕΤΕΠ 03-10-03-00 "Αντισκωριακή προστασία και χρωµατισµός 
σιδηρών επιφανειών". 
Απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο, µία στρώση 
αντιδιαβρωτικού υποστρώµατος ενός συστατικού και δύο στρώσεις 
ελαιοχρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία, 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 7755: 100,00% 
Ευρώ : Έξη και Εβδοµήντα λεπτά      6,70€ 
 

29. Αρθρο 29 ΟΙΚ ΝΕΤ77.80.02 
Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε χρώµατα υδατικής 
διασποράς, ακρυλικής, στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής 
βάσεως. Εξωτερικών επιφανειών µε χρήση χρωµάτων, ακρυλικής ή 
στυρενιο-ακριλικής βάσεως. 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7785.1) 
Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε υδατικής διασποράς χρώµατα 
ακρυλικής, ή βινυλικής, ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, 
χωρίς προηγούµενο σπατουλάρισµα, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 
03-10-02-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων".  
Προετοιµασία των επιφανειών, αστάρωµα και εφαρµογή δύο στρώσεων του 
τελικού χρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου, ικριώµατα και εργασία. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 7785.1: 100,00% 
Ευρώ : ∆έκα και ∆έκα λεπτά       10,10€ 
 

30. Αρθρο 30 ΟΙΚ ΝΕΤ77.92.01 
Αφαίρεση παλαιών χρωµάτων ελαιοχρωµατισµένων επιφανειών - 
Με καύση των παλαιών χρωµάτων µε καµινέττο 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7792)  
Αφαίρεση πλήρης παλαιών χρωµάτων οποιωνδήποτε ελαιοχρωµατισµένων 
επιφανειών και απόξεση αυτών µε σπάτουλα (υλικά, ικριώµατα και 
εργασία). 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 7792: 100,00% 
Ευρώ : Πέντε και Εξήντα λεπτά      5,60€ 
 

31. Αρθρο 31 ΟΙΚ ΝΕΤ78.05.01 
Γυψοσανίδες κοινές, επίπεδες, πάχους 12,5 mm 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7809) 
Γυψοσανίδες οιουδήποτε σχήµατος, πλάτους και µήκους, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
520, µε σήµανση CE, για την επένδυση τοίχων ή άλλων επιφανειών πλήν 
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ψευδοροφών, εµβαδού ετοίµου φύλλου άνω των 0.72 m2, επί σκελετού ή 
µη (ο τυχόν σκελετός τιµολογείται ιδιαιτέρως).  
Συµπεριλαµβάνονται υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους 
τοποθετήσεως.  
Επισηµαίνεται ότι στην περίπτωση χρήσης γυψοσανίδων εµβαδού ετοίµου 
φύλλου µικρότερου από  0.72 m2, οι τιµές των άρθρων 78.05.01.εως 
78.05.12 προσαυξάνονται µε την τιµή του άρθρου 78.05.13. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τετραγωνικά µέτρα 
Αναθεωρείται µε : ΟΙΚ 7809 : 100,00% 
Ευρώ : ∆εκατρία         13,00€ 
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ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Υδραυλικά  
32. Αρθρο 32 ΑΤΗΕ  8131.2.1 

Επισκευή- αντικατάσταση υδραυλικής εγκατάστασης 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 011) 
Επισκευή – αντικατάσταση υδραυλικής εγκατάστασης (ύδρευσης – 
αποχέτευσης) λόγω της ανακαίνισης των W.C. Στην εργασία 
περιλαµβάνεται η προµήθεια του συνόλου των µικροϋλικών επί τόπου και 
εργασία τοποθετήσεως συνδέσεως και πλήρους εγκαταστάσεως, µε σκοπό 
την πλήρη λειτουργία της εγκατάστασης. 
 
Τιµή ανά Τεµάχιο (τεµ) πλήρους εγκατάστασης. 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχιο 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 011 : 100,00% 
Ευρώ : Χίλια       1.000,00€ 
 

33. Αρθρο 33 ΑΤΗΕ8141.2.2 
Αναµικτήρας (µπαταρία) θερµού - ψυχρού ύδατος, ορειχάλκινος, 
επιχρωµιωµένος, τοποθετηµένος σε νιπτήρα,Φ 1/2 ins 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 013) 
Αναµικτήρας (µπαταρία) θερµού - ψυχρού ύδατος, τοποθετηµένος σε 
νιπτήρα,Φ 1/2 ins ορειχάλκινος, επιχρωµιωµένος, δηλαδή αναµικτήρας και 
µικροϋλικά επί τόπου και εργασία τοποθετήσεως συνδέσεως και πλήρους 
εγκαταστάσεως. 
 
Τιµή ανά Τεµάχιο (τεµ) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχιο 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 013 : 100,00% 
Ευρώ : Εβδοµήντα Ένα και Εβδοµήντα Πέντε Λεπτά  71,75€ 
 

34. Αρθρο 34 ΑΤΗΕ8151.2 
Λεκάνη αποχωρητηρίου από πορσελάνη, "Ευρωπαϊκού" 
(καθηµένου) τύπου, χαµηλής πιέσεως µε το δοχείο πλύσεως 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 014) 
Λεκάνη αποχωρητηρίου από πορσελάνη, "Ευρωπαϊκού" (καθηµένου) 
τύπου, χαµηλής πιέσεως µε το δοχείο πλύσεως και τα εξαρτήµατά του, 
δηλαδή λεκάνη και υλικά στερεώσεως και συγκολλήσεως επί τόπου και 
εργασία πλήρους εγκαταστάσεως και συγκολλήσεως στοµίων. 
 
Τιµή ανά Τεµάχιο (τεµ) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχιο 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 014 : 100,00% 
Ευρώ : Εκατόν Ενενήντα Πέντε και ∆εκαεννέα Λεπτά  195,19€ 
 

35. Αρθρο 35 ΑΤΗΕ8160.2 
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Νιπτήρας πορσελάνης διαστάσεων 42χ56, πλήρης µε βαλβίδα 
χρωµέ 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 017) 
Νιπτήρας πορσελάνης διαστάσεων 42χ56, πλήρης µε βαλβίδα χρωµέ 
(σταγγιστήρα) πώµα µε άλυσο, σιφώνι χρωµέ Φ 1 1/4 ins, στηρίγµατα, 
χαλκοσωλήνες, ρακόρ και λοιπά γενικά εξαρτήµατα όπως και τα µικροϋλικά 
(µολυβδόκολλα, τσιµέντο κλπ.) και την εργασία πλήρους εγκαταστάσεως 
παραδοτέος σε λειτουργία. 
 
Τιµή ανά Τεµάχιο (τεµ) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχιο 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 017 : 100,00% 
Ευρώ : Εκατόν Εξήντα Επτά και Εξήντα Λεπτά   167,60€ 
 

36. Αρθρο 36 ΑΤΗΕ8168.2 
Καθρέπτης τοίχου πάχους 4 mm µπιζουτέ, διαστάσεων 42χ60 cm, 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 013) 
Καθρέπτης τοίχου πάχους 4 mm µπιζουτέ, διαστάσεων 42χ60 cm, δηλαδή 
καθρέπτης, δύο ή τέσσαρες κοχλίες µε κοµβία χρωµέ, µικροϋλικά επί τόπου 
και εργασία πλήρους τοποθετήσεως 
 
Τιµή ανά Τεµάχιο (τεµ) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχιο 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 013 : 100,00% 
Ευρώ : Ενενήντα και Ογδόντα Τέσσερα Λεπτά   90,84€ 
 

37. Αρθρο 37 ΑΤΗΕ8169.1.1 
Εταζέρα νιπτήρα πλήρης, πορσελάνης µήκους 60 cm, 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 013) 
Εταζέρα νιπτήρα πλήρης, πορσελάνης µήκους 60 cm, δηλαδή υλικά και 
µικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους τοποθετήσεως. 
 
Τιµή ανά Τεµάχιο (τεµ) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχιο 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 013 : 100,00% 
Ευρώ : Είκοσι και Τέσσερα Λεπτά     20,04 € 
 

38. Αρθρο 38 ΑΤΗΕ8171.2 
Σαπωνοθήκη πορσελάνης πλήρης διαστάσεων 15 Χ 15 cm, 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 013) 
Σαπωνοθήκη πορσελάνης πλήρης δηλαδή υλικά και µικροϋλικά επί τόπου 
και εργασία πλήρους τοποθετήσεως διαστάσεων 15 Χ 15 cm 
 
Τιµή ανά Τεµάχιο (τεµ) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχιο 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 013 : 100,00% 
Ευρώ : Πενήντα ένα και Είκοσι δύο Λεπτά   51,22€ 
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39. Αρθρο 39 ΑΤΗΕ8175.2 
Άγγιστρο (γάντζος) αναρτήσεως, από πορσελάνη διπλό, 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 013) 
Αγγιστρο (γάντζος) αναρτήσεως, από πορσελάνη εντοιχισµένο, µε τα 
µικροϋλικά στερεώσεως και την εργασία πλήρους εγκαταστάσεως  ∆ιπλό 
 
Τιµή ανά Τεµάχιο (τεµ) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχιο 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 013 : 100,00% 
Ευρώ : Έντεκα και Εβδοµήντα Λεπτά    11,70€ 
 

40. Αρθρο 40 ΑΤΗΕ8178.1.2 
Χαρτοθήκη πλήρης, επιχρωµιωµένη µε καπάκι, 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 014) 
Χαρτοθήκη πλήρης, επιχρωµιωµένη µε καπάκι, δηλαδή υλικά και 
µικρουλικά επί τόπου και εργασία πλήρους τοποθετήσεως  
 
Τιµή ανά Τεµάχιο (τεµ) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχιο 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 014 : 100,00% 
Ευρώ : Τριάντα Τέσσερα και Εξήντα Εννέα Λεπτά  34,69€ 

 

41. Αρθρο 41 ΑΤΗΕ8179.3 
Κάθισµα λεκάνης πλαστικό µε κάλυµµα, πλήρες, διαφόρων 
χρωµάτων, 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 018) 
Κάθισµα λεκάνης πλαστικό µε κάλυµµα, πλήρες, διαφόρων χρωµάτων , 
δηλαδή υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους 
τοποθετήσεως. 
 
Τιµή ανά Τεµάχιο (τεµ) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχιο 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 018 : 100,00% 
Ευρώ : Σαράντα Εννέα και Είκοσι Οκτώ Λεπτά   49,28€ 

 

42. Αρθρο 42 ΑΤΗΕ8256.2.1 
Θερµοσίφωνας ηλεκτρικός, χωρητικότητας 20 l ισχύος 2.000 w  
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 024) 
Θερµοσίφωνας ηλεκτρικός, χωρητικότητας 20 l ισχύος 2.000 w, 
κατάλληλος για πίεση λειτουργίας 10 ατµοσφαιρών, εφοδιασµένος µε όλα 
τα αναγκαία όργανα αυτόµατης λειτουργίας και ρυθµίσεως όπως και τα 
ασφαλιστικά τους σύµφωνα µε τους ισχύοντες κανονισµούς, δηλαδή 
θερµοσίφωνας µε τα όργανά του, µε τα υλικά και µικροϋλικά στερεώσεως 
και συνδέσεως. Περιλαµβάνονται οι χαλκοσωλήνες και τα ρακόρ 
συνδέσεως επί τόπου και η εργασία τοποθετήσεως και πλήρους 
εγκαταστάσεως. 
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Τιµή ανά Τεµάχιο (τεµ) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχιο 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 024 : 100,00% 
Ευρώ : Εκατόν Πενήντα ∆ύο και Εβδοµήντα Επτά Λεπτά 152,77€ 
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Ηλεκτρικά  
43. Αρθρο 43 ΑΤΗΕ  Ν8766.5.5 

Επισκευή - αναβάθµιση ηλεκτρολογικής εγκατάστασης 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 046) 
Επισκευή – αναβάθµιση ηλεκτρολογικής εγκατάστασης κτιρίου τελωνείου 
λόγω της ενεργειακής αναβάθµισης του συστήµατος φωτισµού, της 
επισκευής των W.C. και τη τοποθέτησης του infokiosk, 
συµπεριλαµβανοµένων και των µικρουλικών που πιθανόν θα απαιτηθούν.  
 
Τιµή κατ’ αποκοπή 
 
Μονάδα µέτρησης : κατ’ αποκοπή 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 046 : 100,00% 
Ευρώ : ∆υο Χιλιάδες και Πεντακόσια    2.500,00€ 
 

44. Αρθρο 44 ΑΤΗΕ  8982.1.ΣΧ 
Αντικατάσταση λαµπτήρων µε λαµπτήρες LED πάνελ οροφής 60Χ60 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 060) 
Αντικατάσταση υπαρχόντων λαµπτήρων οποιουδήποτε τύπου µε νέο 
λαµπτήρα τύπου LED σε υπάρχοντα φωτιστικά σώµατα, ήτοι προµήθεια και 
µεταφορά νέου λαµπτήρα LED, αποσύνδεση και εκτοποθέτηση παλαιού 
λαµπτήρα και τοποθέτηση νέου. Στην τιµή περιλαµβάνεται οποιαδήποτε 
άλλη εργασία, υλικό και δοκιµές για τη παράδοση του φωτιστικού σε πλήρη 
λειτουργία.  
 
Τιµή ανά Τεµάχιο (τεµ) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχιο 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 060 : 100,00% 
Ευρώ : Είκοσι και Σαράντα Λεπτά     20,40€ 
 

45. Αρθρο 45 ΑΤΗΕ8647.1 
Προµήθεια µεταφορά &  τοποθέτηση infokiosk  
(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 012) 
Προµήθεια µεταφορά &  τοποθέτηση infokiosk. Ο σταθµός ενηµέρωσης 
(infοkiosk) είναι υπολογιστής µε οθόνη αφής ο οποίος προσφέρει χρήσιµες 
πληροφορίες στο κοινό. Θα εγκατασταθεί στους χώρους αναµονής ή 
άφιξης των λιµένων µε στόχο την γρήγορη και έγκυρη ενηµέρωση του 
κοινού. Στην οθόνη του σταθµών ενηµέρωσης, θα εµφανίζονται 
πληροφορίες σχετικά µε τις υπηρεσίες του τελωνείου τις απαιτούµενες 
διαδικασίες, χρήσιµα τηλέφωνα κ.ά. Τα infokiosk περιλαµβάνουν εκτός των 
άλλων, πλήρες εύχρηστο εργαλείο διαχείρισης περιεχοµένου (content 
management module) µε ενσωµατωµένη ροή (workflow) έγκρισης του 
προς δηµοσίευση υλικού και καλύπτουν πλήρως τις απαιτήσεις για την 
παροχή συνεχώς ανανεώσιµων υπηρεσιών και πληροφοριών. 
Περιλαµβάνεται η πλήρης προµήθεια µεταφορά και τοποθέτηση 
συµπεριλαµβανοµένων όλων των υλικών σύνδεσης και λειτουργίας (καθώς 
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και οι σχετικές εργασίες εγκατάστασης, ενίσχυσης του ηλεκτρολογικού 
δικτύου εφόσον απαιτηθεί, και θέση σε λειτουργία).  
 
Τιµή ανά Τεµάχιο (τεµ) 
 
Μονάδα µέτρησης : Τεµάχιο 
Αναθεωρείται µε : ΗΛΜ 012 : 100,00% 
Ευρώ : Τρεις χιλιάδες και Επτακόσια    3.700,00€ 
 

Κέρκυρα 01/08/2016 
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